

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

En los Juzgados se establecerá una nueva modalidad en el procedimiento, pues los de guardia seguirán hasta su última tramitación todos los sumarios y diligencias en actos criminales

Se autorizan manifestaciones en algunas capitales y no se permiten en otras, como en Bilbao, adoptando las autoridades, entre ellas las de Madrid, extraordinarias precauciones ante el temor a que se produzcan incidentes

Los decretos de Justicia sobre los magistrados y aumento de Juzgados en Madrid y Barcelona

El ministro de Justicia amplió el contenido de los dos principales decretos presentados por él en el Consejo de ministros de ayer. El primero era el referente a la refundición en una sola categoría las de los magistrados de Audiencia. Con ello se acusará mayor relieve en las diferencias entre los Tribunales de casación y de primera instancia, y proceder dentro de estos últimos a los matices correspondientes de los Tribunales unipersonales y colegiados.

El segundo de los decretos es el que se refiere al aumento de los juzgados de primera instancia e instrucción en Madrid y Barcelona. Obedece esta medida, dice el señor Albornoz, a la necesidad que se hacía sentir el aumento de Juz-

gados en poblaciones que tenían el mismo número que hace sesenta años, a pesar del gran aumento de población que han experimentado de entonces acá. Por otra parte se establece una nueva modalidad en el procedimiento, porque los Juzgados de guardia seguirán hasta su última tramitación todos los sumarios y diligencias en actos criminales.

Dijo, por último, el ministro, que se manchaba esta noche a Greda, donde tomará parte en la inauguración de un nuevo Centro del partido que acaudilla.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

El ministro de Estado recibió varias visitas de personal del Cuerpo diplomático.

El ministro de Estado en el Palacio Nacional

Al mediodía de hoy estuvo en el Palacio Nacional el ministro de Estado señor Zulueta, con el objeto de dar cuenta al Presidente de la República de la labor que realizó en Ginebra.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El Presidente de la República recibió esta mañana una amplia audiencia.

No se puede modificar la ley de descanso dominical de la Prensa

El ministro de Trabajo recibió hoy la visita de varias comisiones, entre las que figuraba una de El Ferrol, que iban a hablarle de los despidos de obreros en la Construcción Naval, rogándole que intercediera cerca de la empresa para evitar la adopción de tal extrema medida.

Disposición aplicando el régimen existente para el personal técnico de Correos a los carteros urbanos

El subsecretario de Comunicaciones dijo a los periodistas que había firmado una orden aplicando el régimen existente para el personal técnico de Correos a los carteros urbanos, respecto a que los puestos de mando y de jefes se provean por la Comisión de Destinos, a la que podrán concurrir todos los carteros que reúnan las oportunas condiciones.

La referida Comisión estará integrada en parte por carteros urbanos y se concederá un recurso de amparo a la Subsecretaría en el plazo de ocho días, señalándose otro plazo de siete días para resolver dichos recursos.

Los gobernadores tienen atribuciones para conceder o no permisos para manifestarse en el día de hoy

Madrid.—El subsecretario del Ministerio de la Gobernación había hablado por teléfono con el señor Casares Quiroga, quien le dijo que hasta la madrugada última se había prolongado la reunión de los técnicos agrícolas, a fin de que se hubieran adoptado acuerdos definitivos.

Confiaba el ministro en que se resumirían en breve las negociaciones y que éstas llegarían a feliz término.

Uno de los informadores le preguntó si para mañana regresaría a Madrid el ministro de la Gobernación, contestando el señor Esplá

Los gobernadores de provincias tienen atribuciones para conceder o no dichos permisos para manifestarse, según las circunstancias. Terminó diciendo el subsecretario de Gobernación que mañana permanecería durante todo el día en su despacho oficial atento a posibles incidentes de la jornada.

El señor Carabias dice que el Gobierno cuenta con la confianza del país

El gobernador del Banco de España, señor Carabias, a preguntas de un periodista, dijo que no había leído todavía el discurso pronunciado recientemente por el señor Ventosa, aunque tenía de él alguna referencia.

Afortunadamente, agregó, el país nos conoce a todos y la prueba de que el Gobierno cuenta con la confianza del país es el resultado del último empréstito.

En cuanto a la Hacienda pública, su situación no es peor ni siquiera tan mala como en la época de la Monarquía.

Y terminó diciendo el señor Carabias que la campaña derrotista que se viene haciendo no merece más comentarios.

ALUSION QUE SE RECHAZA

El exministro señor Ventosa ha enviado al presidente del Congreso un telegrama protestando de la alusión que se le hizo en una de las pasadas sesiones, en que un diputado reclamaba un expediente relacionado con la importación de trigo argentino en el año 1916.

Manifiesta a esto el señor Ventosa, que él no fué ministro de Abastecimientos hasta el año 1918.

Muerto ilustre

El director del "Telegrama del Riff"

Melilla.—A las once y media de hoy falleció el director y propietario del diario "El Telegrama del Riff". Cándido Lobera, que dedicó toda su vida a trabajar por los intereses de la ciudad.

El finado era comandante retirado. Fué el primer presidente de la Junta municipal de Melilla.

Una protesta

Contra el Estatuto catalán

Salamanca.—La Cámara de Comercio, reunida en asamblea, ha acordado protestar contra el Estatuto catalán.

UN MALETIN SOSPECHOSO

Contenía armas, y fué detenido su propietario el abogado Pérez Aragón

Madrid.—Al recibir a los periodistas el director general de Seguridad, manifestó, con referencia a las noticias publicadas por un periódico con respecto a una detención importante, que había efectuado la policía, que ésta tenía noticia hace algún tiempo de que se hallaba depositado en determinado sitio un maletín sospechoso, que al parecer contenía armas destinadas a cometer un atentado político el día 14 del mes de Abril.

Agregó el director general de Seguridad que había sido detenido el propietario de dicho maletín, que resultó ser el abogado don Enrique Pérez Aragón.

Hoy prestarán declaración en relación con este asunto varias personas, entre las que se encuentra

En Madrid

SE ADOPTAN PRECAUCIONES

Madrid.—Con motivo de celebrarse mañana la Fiesta del Trabajo, y en vista de los rumores que vienen circulando acerca de la posibilidad de que se produzcan alteraciones de orden público, se han adoptado por las autoridades medidas extremas.

Se ha montado un servicio especial en las Comisarias, con tres automóviles para cada distrito y en sitios especiales se establecerá un servicio especial de guardias de asalto.

También se montará un servicio especial de vigilancia en las panaderías, al objeto de que no se falte a lo pactado.

El día 2 de Mayo se establecerán medidas de precaución cerca de los coches y de otros servicios públicos.

En El Ferrol

PARO COMPLETO

El Ferrol.—Con motivo de la Fiesta del Trabajo mañana se cerrarán los comercios y no habrá mercado.

EL TEMOR A LOS DESPIDOS

Reina malestar con motivo de la amenaza de despido de un centenar de obreros del Arsenal, despido que probablemente se llevará a cabo el próximo miércoles.

En Málaga

NO HABRA MANIFESTACIONES

Málaga.—Según los informes que se tienen en el Gobierno civil, el paro de mañana será absoluto. El gobernador ha denegado permiso a la C. N. T. y a la U. G. T. para celebrar manifestaciones públicas.

En San Sebastián

A REMEDIAR LA CRISIS DE TRABAJO

San Sebastián.—El Ayuntamiento de Tolosa ha acordado destinar al remedio de la crisis de trabajo cuatrocientos seis mil pesetas.

Se invertirán inmediatamente en la ejecución de diversas obras proyectadas.

MANIFESTACIONES SUSPENDIDAS

El gobernador civil manifestó a los periodistas que ante la posibilidad de que se produzcan incidentes, había acordado suspender las manifestaciones proyectadas.

En Melilla

SIGUE LA HUELGA

Melilla.—Continúa la huelga en el mismo estado.

Fuerzas de Seguridad y de la Benemérita patrullan por las calles.

En algunos lugares se registraron coacciones.

Actualmente sólo acuden al trabajo los obreros del puerto afiliados a la Unión General.

En Coruña

ACTO DE SABOTAJE

La Coruña.—En las afueras de la población explotaron tres petardos frente a tres fábricas de aserrar maderas. Las explosiones causaron destrozos de consideración.

Los tres petardos explotaron a un tiempo, por lo que se cree que se trata de un acto de sabotaje, debido a la huelga de cajonistas aserradores.

En Huesca

PERIODICO MULTADO

Huesca.—El gobernador ha impuesto una multa de quinientas pesetas al semanario titulado "Caja", órgano de la Unión General de Trabajadores, por la campaña que viene realizando contra las autoridades con motivo del conflicto planteado en Saviñanigo.

En Bilbao

MANIFESTACIONES SUSPENDIDAS

Bilbao.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que se había visto en la dolorosa necesidad de suspender las manifestaciones y mítines que organizaban los socialistas y comunistas para el primero de mayo.

Añadió que se había decidido a decretar dicha suspensión, ante los probables choques que se producirían por excitaciones de los elementos extremistas.

Si le preguntó si la suspensión de referencia estaba relacionada con alguna otra medida de carácter general dictada por el Gobierno y nacida de las presentes circunstancias, y el gobernador contestó que no.

Terminó diciendo que los extremistas de Vizcaya intentan un paro general revolucionario y que él estaba dispuesto a castigar duramente las coacciones que se hicieran sobre los obreros que trataran de acudir al trabajo.

En Cádiz

EXCITANDO A LA HUELGA

Cádiz.—Los elementos comunistas y socialistas festejarán el primero de Mayo en sus respectivos domicilios sociales.

El partido comunista ha repartido unas hojas en la que se excitaba a la huelga revolucionaria durante los días 1 y 2 del mes actual.

En Teruel

UN MITIN

Teruel.—Mañana conmemorarán los elementos sindicalistas de esta capital la fiesta del Primero de Mayo con un mitin, que se celebrará en el teatro Paraná.

En Vigo

SE SUSPENDE LA MANIFESTACION

Vigo.—Por orden del gobernador ha sido suspendida la acostumbrada manifestación del Primero de Mayo.

En Pueblo Nuevo

MANIFIESTO RECOGIDO

Pueblo Nuevo del Terrible.—Por la Policía ha sido recogido un manifiesto de los elementos comunistas, redactado en términos muy duros contra las autoridades y contra las instituciones republicanas.

Esta noche ha sido detenida la Directiva del partido comunista.

En Zaragoza

LOS EXTREMISTAS

Zaragoza.—Una Comisión del Centro Comunista quiso ver hoy al gobernador civil, pero éste se negó a recibirla.

Entonces aquéllos solicitaron por escrito el oportuno permiso para celebrar mañana una manifestación, pero no se accedió a los deseos de los comunistas.

Como existen sospechas de que por la tarde se trata de celebrar la aludida manifestación, el gobernador tomó todas las medidas necesarias para garantizar el orden.

Hoy circularon profusamente unas hojas redactadas en términos revolucionarios, dirigidas a los obreros de la ciudad y del campo, invitándoles a la implantación de los soviets.

En Vitoria

SE ACCEDE A LO QUE PIDEN LOS COMUNISTAS

Vitoria.—El gobernador accedió a la petición formulada por los comunistas para celebrar mañana una manifestación, comprometiéndose ellos mismos a garantizar el orden.

Les hizo saber también el gobernador que tenía adoptadas las medidas de previsión oportunas para impedir el más mínimo intento de perturbación.

Esta mañana llegaron treinta guardias de asalto con el objeto de guardar el orden durante la fiesta del Primero de Mayo.

En Soria

HUELGA EN UN PANTANO

Soria.—Continúa la huelga declarada en el Pantano de la Cuesta, en el pueblo de Muedra, negándose los obreros a entrar al trabajo, mientras no se retire la Guardia civil.

Por la Fiesta del Trabajo se limitó anoche el servicio telefónico, a lo cual obedece el que no aparezca en el presente número la acostumbrada sección de "Última Hora".

Los periódicos

No se publicarán en la mañana del domingo ni en la del lunes

Madrid.—Al mediodía se reunió el Jurado mixto de empresas y de periodistas, convocado para adoptar acuerdos relacionados con la gestión que vienen realizando las empresas para conseguir se autorice la publicación de periódicos en la mañana del lunes, acordándose que no se publiquen periódicos matutinos ni en la mañana del domingo ni en la del lunes.

Cambio de denominación

Desde ahora la Acción Nacional será Acción Popular

Madrid.—La asamblea deliberante de Acción Nacional ha acordado por unanimidad adoptar el título de Acción Popular, manteniendo íntegramente el programa y estatutos de la Asociación; pero haciendo constar que ha adoptado tal determinación por expresa imposición gubernativa.

De una agresión

El archivero de la Compañía del Norte, mejora de su lesión

Palencia.—Se sigue sin descubrir al autor del atentado de que ayer fué víctima el archivero del Norte, don Mariano Gárate.

Este mejora de su herida.

El juez ha ordenado siga comunicado el presunto autor del hecho, Mariano López, de filiación comunista.

LEA USTED

La Voz de Asturias

EN LA ESCUELA DE TIRO NACIONAL

Se verifican con excelente resultado las pruebas de un nuevo tractor

Madrid.—En la Escuela de Tiro Nacional se han celebrado hoy con extraordinario éxito las pruebas del nuevo tractor de gran potencia "Landesa", en arrastre natural de fuerza con piezas de artillería.

marchas, sino en evoluciones, aparte de las extraordinarias condiciones de arrastre. Evolucionaba sobre el mismo a más velocidad que todos los tractores corrientes conocidos.

MANIFIESTO DE LAS ENTIDADES MERCANTILES

Se propugna la creación de un órgano supremo que responda al interés de todas las manifestaciones de la riqueza

Madrid.—La Federación de Círculos Mercantiles y Asociaciones Libres de Comerciantes e Industriales de Madrid, ha dirigido un manifiesto a todas las entidades, corporaciones industriales, agrícolas y ganaderas, etcétera, y en general a todas las manifestaciones de la riqueza y comercio de España, invitándolas a la constitución de un órgano supremo que responda al interés de todas las manifestaciones de la riqueza y las organice formando

un bloque único, pero de estructura multiforme, que llegue al máximo dominio de los problemas locales de modo que constituya la fortaleza omnimoda del organismo nacional.

CONTRA EL ESTATUTO CATALAN

El Ayuntamiento palentino recibe muchos telegramas de felicitación

Palencia.—En el Ayuntamiento se han recibido muchos telegramas de toda España, incluso de algunas entidades de Barcelona y de cinco mil bilbaínos, felicitando a la Corporación por su iniciativa contra el Estatuto catalán.

no menos elocuente del señor Royo Villanova. Han prometido asistir al acto que se proyecta los diputados pertenecientes a la minoría agraria.

TEATRO CAMPOAMOR
MAÑANA LUNES A las 7 y cuarto (Gran moda)
GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO
Extraordinaria y única audición de la famosa intérprete de la poesía
Berta Singerman
Con un interesantísimo programa
Berta Singerman
La gran trágica argentina, con su voz de inflexiones acariciadoras, con su mímica sugestiva y plástica bien estudiada, da una impresión de arte verdaderamente emocionante.

TEATRO DEL PRINCIPADO
Hoy no hay función
Mañana: Últimas exhibiciones del más grande éxito cómico del año
POBRE TENORIO
la producción más jocosa y la única de esta temporada de BUSTER KEATON (PAMPLINAS)
Más graciosa que ninguna anterior. Pregunte usted a quien la ha visto.

LA SITUACION EN BARCELONA
Con motivo de la festividad de hoy se dispone el acuartelamiento de las tropas hasta el lunes

FUGADO DEL "BUENOS AIRES"
Barcelona.—Se tienen noticias de que por la Policía checoslovaca ha sido detenido en la frontera austrocheoslovaca un individuo llamado Ladislao Lucial, ladrón internacional que se fugó del vapor "Buenos Aires" cuando éste se hallaba fondeado en el puerto de esta capital.

poniendo la sospecha de que el doctor don José Zambrano, falleció recientemente, había sido envenenado. Hoy se ha verificado la exhumación del cadáver, efectuándose la autopsia. Los médicos, en su informe, dicen que la muerte ha sido natural a consecuencia de una úlcera en el corazón.

construcción y sirve para trabajos agrícolas o para tractor de guerra. Se mueve por medio de la cadena oruga que va montada sobre unos patines de acero, con una capacidad de arrastre de veinte toneladas sobre ruedas, en superficie horizontal. Tiene una capacidad de acceso de 42 grados sin remolque y con peso de cuatro a tres toneladas, 20 o 30 grados.

tituto Nacional de Agricultura de la Moncloa, para que nuestros ingenieros agrónomos conozcan el tractor que tanta aplicación tendrá en las faenas del campo, y al fin de que puedan emplearse en las grandes faenas agrícolas que se implantarán como consecuencia de la reforma agraria.

EL SEÑOR DE LOS RIOS
VIAJE A GRANADA
Valdepeñas.—De paso para Granada, estubo en esta población un par de horas el ministro de Instrucción Pública, acompañado del diputado socialista don Atenasio de Gracia.

UNAS DECLARACIONES DE ROYO VILLANOVA
Barcelona.—El señor Royo Villanova ha hecho unas declaraciones a un redactor de "El Diluvio" en Madrid.

LAS TROPAS ACUARTELADAS
Barcelona.—Mañana, desde el toque de diana, permanecerá acuartelada la tropa hasta el lunes.

¿Cuándo te suicidas?
La película Paramount, totalmente en español de
Las mil carcajadas
Divertidísima comedia por la en antadora
IMPERIO ARGENTINA
con Fernando Soler, Enrique de Rosas, Manuel Russell, Carmen Avascues y José Isbert.
ESTRENO: Martes 8 en el
Teatro Campoamor

De la Diputación de Vizcaya
Bilbao.—Esta mañana, y sin necesidad de acudir al crédito especial, la Diputación depositó en la Delegación de Hacienda la cantidad de siete millones, importe del cupo del concierto económico en el primer trimestre del corriente ejercicio.

Teatro Jovellanos
Mañana lunes
La preciosa comedia
JUVENTUDI
Por los grandes artistas Brita Applegren y Gunnar Ulin

Emprendió el viaje de regreso a Madrid
Sevilla.—En el expreso que sale de esta ciudad a las nueve de la noche, regresó a Madrid el ministro de la Gobernación.

Cinema Toreno
Mañana lunes
A las 7 y cuarto (moda) A las 10 y media (especial)
ESTRENO de una producción sonora notable por su escena como muy interesante y original por su argumento
PREMIO DE BELLEZA (Miss Europa)
Por la encantadora y escultural estrella LOUISE BROOK
Sugestiva exhibición de atractivas jóvenes en un vistoso concurso de belleza

Y periodista detenido
Pamplona.—El gobernador ha dispuesto la clausura del Círculo Integrista, después de efectuar en él un registro, sin encontrar arma alguna.

El Primero de Mayo en Gijón
Como todos los años, para conmemorar el Primero de Mayo, ayer se celebró un te en el Centro de la U. G. T., asistiendo muchos afiliados, e interpretándose "La Internacional".

Envío de trigo exótico
Jaén.—Según informes recibidos en este Gobierno civil, el ministro de Agricultura ha dispuesto el envío a esta provincia de mil toneladas de trigo exótico.

EN LA CASA DEL PUEBLO
En la Casa del Pueblo (C. N. T.) se celebrará un mitin de acción sindical, por la mañana, tomando parte en él varios oradores.

Trabajarán los dependientes de espectáculos
Vitoria.—La Junta Directiva de la Asociación de Dependientes de Espectáculos publicó una nota dando cuenta de que el día primero de Mayo trabajarían normalmente.

LOS COMUNISTAS
No obstante no estar autorizada, ayer se repartió por Gijón una hoja de los comunistas, anunciando un mitin y manifestación para hoy, actos para el que, al parecer, tampoco están autorizados.

«MUNDO GRAFICO»
LOS MIÉRCOLES
«NUEVO MUNDO»
LOS SÁBADOS
«CRONICA»
LOS DOMINGOS
Prestigiosas revistas españolas
Literatura armena e interesante
Notas gráficas de actualidad

CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Trinidad Palacio Polledo
VIUDA DE DON HIPÓLITO CARRAL
Falleció en esta ciudad el día 2 de Mayo de 1928
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su afligida hija doña María del Amparo; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.
Reúgan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren mañana día 2 en la Santa Iglesia Catedral, en la parroquia de S. Isidoro, en la iglesia de los Padres Carmelitas, y la misa y Exposición de S. D. M. en las Religiosas esclavas, serán aplicadas por su eterno descanso de su alma.
Varios ilustrísimos señores Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

Cae por el hueco de la escalera
Madrid.—El niño de ocho años, llamado Andrés Robán Alvarez, hijo de la portera de una casa de la calle de Barbieri, jugaba dejándose resbalar por el pasamanos de la escalera, con tan mala fortuna, que al llegar al segundo piso se cayó por el hueco de la escalera, produciéndosele gravísimas heridas.

Cooperación efectiva

Prosigue con acusado aumento la benéfica labor comenzada hace ocho meses por la bienhechora Cooperativa FOMENTO DE LA PEQUEÑA PROPIEDAD, la que, gracias a sus inconfundibles características de Cooperativa pura y verdadera, logra de día en día mayor número de adhesiones y más fuerte arraigo entre los asturianos que acuden en tropel a engrosar las listas de suscriptores, de gentes persuadidas de que su redención económica está en el aumento de esfuerzos encaminados a la consecución de un fin común.

Estos cooperadores se asocian por convicción, porque han penetrado hasta la entraña de la ventajosa operación que esta entidad practica, y saben que un pequeño ahorro mensual, lo que invierten en el alquiler o en el arrendamiento, les hará dueños absolutos de su casa o de la tierra que trabaja, colocando estos ahorros en FOMENTO DE LA PEQUEÑA PROPIEDAD, cooperativa pura, que devuelve, en todo caso, las cuotas desembolsadas, con intereses y beneficios, aplicados desde la primera cuota, sin descontar los derechos de ingreso, y sola y exclusivamente una cifra insignificante, anulada y excedida, según los casos, por los intereses y beneficios a que antes aludimos; única Cooperativa de crédito que reintegra todos los desembolsos, por cuanto no busca lucro o negocio particular y si únicamente la prosperidad de sus asociados.

Tenemos la fundada esperanza de que esta benemérita Cooperativa influirá notablemente en plazo no lejano en el mejoramiento de la economía general de Asturias, creando un crecido número de pequeños propietarios que sean la base de la prosperidad de nuestra región. A continuación damos los datos resultantes de la adjudicación celebrada ayer, día 30 de Abril, por FOMENTO DE LA PEQUEÑA PROPIEDAD, en presencia de buen número de socios de la provincia, del notario don Ramón Fernández Prida y del delegado de la autoridad:

Núm. 28.	D. Eladio Alvarez Sánchez, Pola de Lena, Vega del Ciego, 5 títulos, pesetas	10.000
Núm. 29.	D. Adolfo Requejo González, Caveda, 26, Oviedo, 4 títulos, pesetas	8.000
Núm. 30.	D. Adolfo Requejo González, Caveda, 26, Oviedo, 3 títulos, pesetas	6.000
Adjudicado en Octubre de 1931.....	Pesetas	10.000
en Noviembre de 1931.....	Pesetas	22.000
en Diciembre de 1931.....	Pesetas	28.000
en Enero de 1932.....	Pesetas	20.000
en Febrero de 1932.....	Pesetas	20.000
en Marzo de 1932.....	Pesetas	20.000
Total adjudicado hasta la fecha. Pesetas		144.000

Oviedo, a 30 de Abril de 1932.—El Director-Gerente, José Esteve.

Asunto que trae cola

Se dicta auto de procesamiento contra José María Pons, Valentín Fernández de la Poza y Carmelo Satué Frutos

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Con motivo de haber constituido en Oviedo un Comité de Odontólogos Libres de España, fueron denunciados al Juzgado de Instrucción de Oviedo, Valentín Fernández de la Poza, José María Pons Cano y Carmelo Satué de Frutos, presidente secretario y tesorero, respectivamente, del referido Comité.

Los denunciados, ejercen de Dentistas en Oviedo los dos primeros, y el último en Mieres.

Incoado el oportuno sumario y practicadas las diligencias de rigor, el señor Juez de Instrucción de Oviedo, el día 22 del pasado Abril, dictó auto de procesamiento contra los expresados Fernández de la Poza, Pons Cano y Satué Frutos, por estar incurso en el delito de asociación ilegal, previsto y penado en el artículo 199 del Código Penal, en relación con la Ley de Asociaciones de 30 de Junio de 1887, exigiéndoles presten fianza de tres mil pesetas a cada uno.

Contra estos odontólogos titulados libres se tramitan, entre otras diligencias sumariales, unas por desobediencia al señor gobernador civil e inspector provincial de Sanidad.

JOJO NOVIOS!

Para muebles casa Carlos

Sensible accidente

Cae por la caja de la escalera, resultando muerto

En una casa de la calle de Martínez Vigil, ocurrió un sensible accidente. Se encontraba jugando en la escalera el niño Eugenio Díaz García, de seis años. De pronto se encaramó al pasamanos, y su cuerpo perdió el equilibrio, cayendo por la caja de la misma, sufriendo gravísimas lesiones.

Reconocido en el Hospital y al apreciarse en el niño la fractura del cráneo, el padre mostró deseos de volver al niño a su domicilio, y se le autorizó, falleciendo la criatura horas después.

Ayer se verificó el entierro con numeroso acompañamiento.

Nuestro pésame a la estimada familia por la gran desgracia sufrida.

Temblor de tierra en Las Cruces

(De nuestro corresponsal)

A las diez de la mañana de ayer se dejó sentir un temblor de tierra en la montaña más alta de Trubia, en Las Cruces, que es el lugar donde está enclavado el Sanatorio obrero.

La gente, alarmada ante el fenómeno, se lanzó a la calle.

En las casas de dicho lugar, lo mismo que en el Sanatorio, no ha quedado un cristal sano.

También sufrieron agrietamientos, aunque de poca importancia, algunos edificios.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Cuando procedía de Salas, en viaje con dirección a Oviedo, un contratista de obras, que reside en el barrio de la Argañosa, de la capital, y al que acompañaba una hija en el coche, al tratar de evitar el atropello de un niño en Udrón, fué el vehículo a chocar contra un árbol.

Por fortuna, de los ocupantes solo la muchacha resultó con una leve herida en el frontal, de la que fué curada en la Casa de Socorro de Trubia.

De Sociedad VIAGES

Ha salido para Valladolid el importante constructor de obras, buen amigo nuestro, don Manuel Díaz González.

—Acompañada de sus bellas hijas, regresó ayer de Grado, la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo don Cipriano Fernández, inteligente empleado del Banco Herrero.

—Pasadas unas horas en esta capital, regresó a Madrid el diputado a Cortes señor Fernández de las Pozas.

—Nos fué grato saludar ayer en ésta, procedente de Llanera, a don José Cabal.

—De Madrid, y acompañado de su distinguida esposa, pasó por Gijón el médico de aquella villa, don Roberto Vega.

FUTUROS HOGARES

El próximo jueves, y en la iglesia del Asilo de Huérfanos del Corazón de Jesús, se celebrará en Madrid el matrimonio enlace de la encantadora

último y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

señorita Julia Elena Palacio Valdés, nieta del insigne novelista don Armando Palacio Valdés, con el distinguido joven don Fernando Sirvent y Bassous de Puig.

—En la misma capital de España, contraerá matrimonio la bellísima señorita Manolita Sánchez, hija de los condes de Santa Ana de las Torres, con el abogado don José María Zulueta, hijo de don Luis.

ENFERMA

Se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la bellísima señorita ovetense Esperanza Suárez Eguren.

De interés para las señoras

La Casa Fashionable House de París, con sucursal en Madrid, calle del Príncipe, 13, expone en el Hotel Covadonga 300 modelos diferentes de vestidos y abrigos última creación de la moda.

Días de exposición: 2, 3, 4, 5 y 6.

Nota oficial

ATENEO OBRERO DE TURON

Con objeto de poder saber la opinión de todos los Centros culturales de Asturias respecto a la Federación de Ateneos y entidades similares, esta Directiva ha enviado cuestionarios a las Sociedades constituidas que le son conocidas, muchas de las cuales ya han contestado exponiendo sus puntos de vista respecto al particular.

Como seguramente habrá entidades dedicadas a la cultura popular, a quienes interesa el asunto, y que por olvido, o por ser desconocidas de esta Directiva, no han recibido dicho cuestionario, hemos de agradecerles se dirijan a este Ateneo lo antes posible, a fin de facilitárselo, pues es muy conveniente no quede ni una sola Sociedad que exponga su criterio respecto a los extremos que en él figuran, a fin de hacer el estudio que habrá de someterse a la asamblea general de Centros de cultura que se celebrará en el día y lugar que oportunamente se señalará.

LEA USTED

La Voz de Asturias

Lista de donativos

Para la Sociedad Protectora de la Balesquida

Suma anterior, 475 pesetas.

Don Manuel Gutiérrez, 25 pesetas; don Julio Rodríguez Fontán, 10; don Amiceto Ariznavarreta, 2; don Rafael Sarandés, 10; don Eugenio Alonso, 10; don Pedro Mantilla, 5; don Eduardo Gómez Llera, 25; don Luis Botas, 25; don Félix Fierro, 25; don Paulino González, 25. Total, 637 pesetas.

Se pone en conocimiento de los señores socios que hayan sido baja en la Sociedad, que se acordó concederles una amnistía para que puedan reingresar, siempre que abonen las cuotas correspondientes de seis meses.

En la Cámara de Comercio

Extracto de los acuerdos que su Pleno tomó en sesión del 27 de Abril

Informar a la Superioridad que no es oportuno imponer el gravamen que interesa la Junta de Obras del Puerto de San Esteban de Pravia por atraque de barcos en muelles y cargaderos, porque ello causaría necesariamente significado perjuicio a los armadores que dedican sus barcos al cabotaje de carbones, producto que puede estimarse como carga exclusiva a realizar en aquel puerto.

Desestimar solicitud que de subvención para concurrencia a Congreso profesional próximo a celebrarse en Madrid se interesa por una asociación gremial mercantil, ya que no está facultada esta Cámara por sus Estatutos para concederla.

Abir información entre los asociados interesándoles datos y orientaciones con el objeto de cooperar esta Cámara en el estudio, ordenado por el ministro de Hacienda de todas las industrias y sus nuevas modalidades para corregir las deficiencias que pudiera haber en su actual clasificación y fijar los correspondientes y equitativos gravámenes, estudio que presentará en Orden emanada del mismo fecha 19 de Abril.

Se aprueba la labor realizada por la Cámara desde la precedente sesión, haciéndose resaltar la interesante y creciente información que se pide y se evacúa diariamente por Secretaría sobre múltiples e interesantes cuestiones relacionadas con el comercio y la industria, labor que hace resaltar la expresión de agradecimiento y complacencia que refleja la intensa correspondencia recibida.

Una conferencia

En la Asociación de Agricultores

(De nuestro corresponsal en Gijón) Dió una conferencia en la Asociación de Agricultores, en la mañana de ayer y con gran concurrencia, el propagandista agrario de Ribadesella don Ramón Díaz, que habló del Decreto sobre arrendamientos rústicos, exponiendo diferentes ejemplos. Fué muy aplaudido.

De un suicidio

Sepelio del cadáver del contratista

Nos comunica nuestro corresponsal en Pola de Siero que con numeroso acompañamiento se verificó ayer el acto de conducir al cementerio de La Carrera, desde Bendición, el cadáver del desgraciado contratista de obras Gerardo Fueyo, que, como dijimos el día anterior, atentó a su vida arrojándose al paso de un tren de la línea de Langreo en un momento de perturbación mental y como consecuencia de los quebrantos económicos sufridos en los últimos tiempos.

El acto fúnebre fué una demostración del pesar sincero que el suceso produjo y de la estimación en que se tenía al infortunado contratista, que había sido hombre laborioso e inteligente, al que no quiso acompañar la fortuna.

Enviarnos nuestro pésame a la esposa, hijos y demás estimados deudos del finado Gerardo Fueyo.

Buenas medidas

Para evitar el acaparamiento

(De nuestro corresponsal en Gijón) Como se ha denunciado a la Alcaldía que los vendedores de aves se sitúan en la entrada de la población para acaparar aves, ha tomado medidas para evitarlo, anunciando la imposición de fuertes multas.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Los músicos particulares se quejan de la competencia de la banda de la Residencia provincial

INTERESES DE IBIAS

Al conversar ayer con los periodistas el vicepresidente nos decía haber sido visitado por una comisión de San Antolín de Ibias que fué a interesarse por las obras de un camino y un puente.

SUBVENCIÓN EXTRAORDINARIA

También nos dijo que la Comisión Gestora había acordado contribuir con 35.000 pesetas, como subvención extraordinaria, para las obras del camino de Las Xanas, en Quirós.

LA BANDA DE MÚSICA DE LA RESIDENCIA

Por último nos habló de la visita de una comisión, a la que acompañaba el concejal socialista señor Martín.

Fueron a quejarse de que la banda de música de la Residencia Provincial acudiese a "pitanzas", al punto de que ya tiene firmados buen número de contratos para el verano próximo, cosa que perjudica a los músicos particulares.

Don Valentín Alvarez les contestó que si estaban contralidos compromisos había que cumplirlos, no pudiendo él evitar de momento lo que ocurre. En lo sucesivo se verá la pauta a seguir.

Acuerdos de la Comisión Gestora DE BENEFICENCIA

Es aprobada la cuenta de cierre con seto de la finca La Cadellada, cuyo importe es de 8.000 pesetas.

También se aprueba la cuenta que remite la Diputación de Vizcaya, importante 835,20 pesetas, por estancias, reconocimiento y traslado de la sementera María del Carmen Palacio Huerta, desde dicha provincia al Manicomio de Valladolid.

Asimismo se aprueba el pliego de condiciones, que remite el director del Hospital Provincial, para el suministro de telas y ropas a dicho Establecimiento, cuyo suministro deba hacerse por administración. Se señala el plazo de diez días para la admisión de ofertas.

Son aprobadas las cuentas de los suministros hechos al Hospital, por administración, en los meses de Marzo y Abril, importantes en conjunto 12.037,79 pesetas.

Se concede el beneficio de pobreza, a los efectos del pago de estancias, en el Manicomio Provincial, a Josefa Suárez Díaz.

DE CÉDULAS PERSONALES

Se estima la reclamación interpuesta contra la clasificación de su cédula personal de 1930, por don José Leiva Alvarez, de Lugones.

También se estima, en parte, la reclamación producida por don Manuel Paredes Fernández, de Oviedo, reclamando contra el procedimiento ejecutivo que se le sigue por falta de pago de sus cédulas personales correspondientes a 1929 y 1930, clasificándose en la tarifa tercera, clase 13.ª, que debe satisfacer con los recargos correspondientes al procedimiento de apremio.

En la instancia de don Agustín Gallego Figueroa, vecino de Moreda (Aller), reclamando contra el procedimiento ejecutivo que se le sigue por el Ayuntamiento de Mieres, por falta de pago de su cédula personal de 1929, se acordó imponer al reclamante la multa que le corresponde y ordenar a la Agencia Ejecutiva de Mieres devuelva al interesado la diferencia entre lo cobrado y lo que le corresponde satisfacer; y que por la Alcaldía de Moreda se recoja y abone la cédula que obra en poder del interesado.

Atendiendo a reclamación de doña Salustiana Martínez Villa, por haber fallecido su esposo dentro del período voluntario, se acordó anular tal cédula correspondiente al año de 1930.

Autorizada esta Diputación para modificar las tarifas del impuesto de cédulas personales, para su exacción en el ejercicio de 1931, con sujeción al Decreto de 25 de Agosto último, se acordó adoptar las tarifas aprobadas por la Diputación de Madrid y que se publiquen en el "Boletín Oficial" para conocimiento de los contribuyentes.

VARIOS ASUNTOS

A petición del Ayuntamiento de Gijón se acordó enviar allí al ins-

pector de cédulas personales don Manuel Martínez a fin de que investigue las bases de imposición y debida clasificación para que se termine el padrón correspondiente al ejercicio de 1931.

Se aprobó la certificación de las obras de plantación de arbolado ejecutadas por el contratista don Juan Gangoiti, en la Sierra del Rito, que importa 12.324,75 pesetas.

Para atender al pago de las rentas de las dos fincas afectas a la Granja Agrícola de Tineo, se acordó expedir a favor del oficial de esta Diputación don José F. Buelta, un libramiento por dos mil pesetas.

También se acordó expedir a favor del señor F. Buelta otro libramiento de mil pesetas para atender a los gastos de propaganda agrícola por distintos concejos de la provincia.

Se desestima la súplica de subvención que hace el presidente de La Balesquida.

Es aprobada la liquidación de las obras del nuevo Manicomio, contratadas por don Ramón Prendes, de la que resulta que para acreditar a tal contratista 1.630.464,01 pesetas habrá que deducir lo abonado al mismo hasta la fecha.

La Comisión queda enterada de una comunicación del consúl general de España en Francia, dando cuenta del fallecimiento en París de doña Rosalía Portal y acordada recluir a sus hijos menores en la Residencia Provincial de Niños, hasta cumplir la edad reglamentaria.

UN CONCURSO

La Comisión Gestora abre un concurso cuyo plazo expira el 14 de Mayo actual, a las trece, para el suministro al Hospital Provincial de telas y ropas necesarias a aquel Establecimiento y que consiste en sábanas conchas, sábanas "llave azul", "Flor de Egipto", piqué blanco, tela para camisas de hombre, drill color sarga, cutí satén extra, cutí para almohadas, lana blanca, tercio para jergones, colchas de piqué superior, toallas, servilletas, lana lavada blanca, hule y cobertores de lana.

La apertura de pliegos será el día 16 del corriente, hora de las doce, en la sala de subastas del Palacio Provincial.

NO COMPREN MUEBLES sin visitar LOS ALMACENES Plaza de La Catedral

El conflicto en la mina «Mariana» Entra al trabajo una gran parte de los obreros

(De nuestro corresponsal en Mieres) Consecuentes los del Sindicato Minero con el acuerdo adoptado en la asamblea celebrada aceptando la fórmula presentada como solución inmediata al conflicto planteado en la mina "Mariana", de Fábrica de Mieres, en el día de ayer sábado y en los diferentes pisos entraron al trabajo más de un cincuenta por ciento de los obreros, reanudando muchos de los trabajos mineros.

Los disconformes con esta misma fórmula, por el momento persisten en su actitud de paro, y como ya dijimos ayer se ha designado un Comité de huelga, que es el que deberá actuar y dar cuenta de las gestiones que realice.

Por nuestra parte, y no queriendo entrar de momento en discusiones enojosas, creemos que debiera imponerse el buen sentido entre todos y evitar el pronunciamiento de otro sacrificio estéril, que tanto perjudica al hogar del proletario y esperar ocasión más oportuna.

El Censo electoral

Más de 37 mil electores

(De nuestro corresponsal en Gijón) Han sido enviados a la Junta Provincial de Estadística todos los documentos relativos al Censo electoral que acaba de ser revisado.

El resumen es que en Gijón tienen derecho al voto 37.249 vecinos de uno y otro sexo, habiéndose separado, además, 4.615 boletines correspondientes a los de 18 a 23 años, asilados, etc.

Informaciones de la Región

DESDE SAMA DE LANGREO

Hoy, domingo, hará su aparición en público el Orfeón Obrero Langreano

El viernes hemos tenido el gusto de presenciar el ensayo general del nuevo Orfeón Obrero Langreano, que dirige con gran competencia nuestro estimado don Luis Llana.

La naciente masa coral interpretó varias obras, demostrando que, a pesar del poco tiempo que se ha constituido, hizo muchos progresos, prometiendo llegar a ser algo notable.

Antes del ensayo, al que asistieron representaciones de varias Sociedades y familiares de los orfeonistas, el presidente del Orfeón, don Juan José Lagar, leyó unas bien escritas cuartillas, alusivas al origen de la Agrupación artística que ahora empieza.

Hoy, domingo, por la mañana, en el día, y a las doce y media en Sama, dará conciertos públicos en Orfeón Obrero, coincidiendo con la Fiesta del Trabajo.

SESION MUNICIPAL

Entre los varios acuerdos de la última sesión de nuestro Ayuntamiento, figuran los siguientes:

Que informe la Comisión de Hacienda sobre el aumento de sueldo, que solicitan los guardias de primera de este Municipio.

Que se haga proyecto y presupuesto del arreglo del camino y fuente de La Fresnosa, así como también de la carretera de Pajomal.

Se aprobaron informes de la Comisión de Obras Públicas, proponiendo se obligue al contratista de las obras de las Escuelas de Riaño a que informe a aquellas mayor actividad, y que, antes de proceder al cierre de los terrenos que circundan a las Escuelas de Lada, sería conveniente adquirir algunos metros más.

Se aprueban presupuestos de obras de construcción de un abrevadero en la La Vega; de captación de aguas en Cabofel y de construcción de una fuente y lavadero en el mismo pueblo, pasando estos dos

últimos proyectos a Duro-Felguera, por corresponder a ésta su construcción, porque las aguas desaparecieron a causa de las explotaciones mineras.

Se desestima la petición de vecinos de Riaño sobre instalación de un teléfono público.

Se acuerda nombrarse parte en el recurso interpuesto por don Benigno Morilla contra acuerdo de este Ayuntamiento que le separó del cargo por enfermedad.

Se prestó aprobación a un escrito de los concejales de La Felguera, pidiendo que la Comisión de Hacienda haga la distribución de las diferentes consignaciones y que Obras Públicas presente los proyectos correspondientes al segundo distrito.

Nombróse una Comisión compuesta por el alcalde y concejales de La Felguera, para que visite a la Duro Felguera, a fin de que no retire las vías hasta el completo relleno de las calles de aquella villa.

Se acordó ponerse de acuerdo con el Ayuntamiento de Mieres para la construcción de la llamada fuente del Xarriku; que se reponga en su puesto al empleado del lavadero que fue trasladado a un fiello, y que se hagan proyectos y presupuestos de fuentes y abrevaderos en Faedo y Torgados.

EL GOBERNADOR EN LANGREO

El viernes estuvo en esta villa el señor Gobernador civil de la provincia, don José Alonso Mallol.

Acompañado del alcalde y otras personas recorrió Sama, La Felguera y Lada, haciendo también una visita al Asilo y prometiendo una ayuda económica para el mismo.

Por la noche regresó a Oviedo, después de haber conversado con algunos miembros de las Sociedades obreras del concejo acerca de los actos del primero de mayo.

Los locales-escuelas en Teverga

En nuestro último artículo informativo decíamos que ni en las Hurdes, ni en la Cabrera, ni en Morería podía concebirse la existencia de locales-escuelas tan deplorables como en este concejo; que había alguno de esos locales destinado a escuela desde hace unos 25 años, instalado en una casa vieja y deteriorada sin que en él se haya gastado nuestro Ayuntamiento ni un solo céntimo, etcétera, etc. Hoy nos ratificamos en todo lo dicho y añadimos que hay escuelas que no pueden continuar así ni un día más a menos que las autoridades se carguen con la inmensa responsabilidad que supone el que los niños que asisten a ellas en busca de principios de vida encuentren gérmenes de muerte. ¿Es que todas las escuelas de Teverga son malas? Según los datos que hemos podido recoger, bueno, lo que se dice un local bueno, que responda a las exigencias de la moderna Pedagogía, de la Higiene y de la Estética, no hay ninguno. Nosotros nos permitimos hacer de ellos la siguiente clasificación: menos malos, malos, malísimos e inservibles, y a estos últimos es a los que principalmente nos referimos hoy, y para los que pedimos que nuestras actuales autoridades les dediquen un poco de atención y un poco de dinero. Comprendemos que ellas no son las culpables de este abandono; que es una herencia de sus antecesores; pero también entendemos que ellas (las de ahora) son las llamadas a liquidarla.

No podemos creer ni admitir que ninguno de los que integran la actual Corporación se oponga a que se lleven a cabo las reformas que imperiosamente reclaman estas "cárcels" de niños, en las que, como los emparedados, reciben en sus hermosas cabecitas las gotas de agua que caen del techo; en sus rostros emantadores el azote de los vientos que penetran por las resquebraduras de las paredes y por los orificios desprovistos de ventanas y vidrieras. No lo podemos creer, repetimos, porque todos ellos son hombres y no concebimos en ningún hombre, merecedor de este dictado, valor para desatender los clamores que por nuestro conducto hacen estos pobres niños; estos seres que en el fondo de su corazón guardan el santuario de la gratitud para quien los protege y tal vez el del odio, aunque hoy no lo conozcan, para quien los abandona; estas criaturas que a nosotros nos parecen, y lo son, el compendio de todas las bellezas de la naturaleza, pues que tienen algo de flores con sus variados matices, algo de esas aves que alegran el bosque con sus armoniosos trinos, algo de esas mariposas que recrean la vista y algo de esas estrellas que reverberantes en noches serenas tachonan el firmamento; porque como dice muy bien Karabál ¡qué rosa iguala a las de sus mejillas cuando las colora la salud; qué gorgojo hay más melódico que el de sus gritos de expansión y de alegría; qué mariposa iguala sus graciosos movimientos, ni qué estrella brilla como sus ojos cuando recibe las caricias de su madre!

Por estas consideraciones y otras que haremos en artículos sucesivos no cesaremos en nuestra campaña pro-niños de Teverga mientras nuestros deseos no se vean satisfechos, aunque ello traiga enemistades y desaires, y nos valga los calificativos de "pedigüeños" y "exigentes". ¡Nada pedimos para nosotros!

Campano.

CECEDA

ILUSIONES FRACASADAS

Los que llenos de ilusiones fueron el lunes pasado a Infiesto, por tener el gusto de asistir al mitin anunciado para ese día, y oír a los oradores entre los que se encontraba don Teodomiro Menéndez que tantos deseos teníamos de oír, nos llevamos el gran chasco, pues a última hora se suspendió, y quedamos como aquel a quien echan un jarro de agua. ¡Qué motivos habría para suspenderlo? Eso era lo que todos nos preguntábamos. Nadie sabía responder. El caso es que los que fueron en el tren lamentaban el dinero gastado y el tiempo perdido, y los que fueron a pie el cansancio y molestias que habían sufrido. Les pasaba como aquellos que al preguntarle: ¿A donde van?, contestaban muy alegres: ¡A los toros!, y al regreso, al preguntárseles de don vienen, decían muy compungidos: ¡De los toros! Así nos pasó a nosotros; íbamos entusiasmados y veníamos con las orejas gachas. No sabemos si otra vez cuando se celebre un mitin como el que se esperaba el lunes habrá tanta gente como ese día, porque ante el temor de verse otra vez chasqueados no se determinarán a salir de sus casas, y harán bien, porque a más del cansancio y molestias hay que sufrir también las burlas de los que se quedaron tranquilamente en casa alegrándose de nuestro fracaso. Bueno sería que se tuviera esto en cuenta cuando se anuncian actos como estos para no dejar tan desairados a los que acuden a dar más realce al acto con su presencia. Así pasó cuando tanto se anunció la venida de don José Ortega y Gasset y don Gregorio Marañón a Oviedo y a última hora no vinieron, y cuando al domingo siguiente vino solo el primero, y durante esos ocho días cambió la decoración, también esa vez nos tocó andar de un lado para otro, y en resumidas cuentas no sacamos en limpio más que molestias, gastos, y no disfrutar de nada. Por eso es que ahora lamentamos lo que pasó el lunes, y como nosotros lo lamentan todos los que ese día fu-

imos solo con ese objeto, y más los que hicieron el viaje a pie, que fueron muchos.

ENFERMA

Se encuentra enferma de algún cuidado la distinguida señorita Florentina Alonso.

Hacemos votos por su mejoría.

DE SOCIEDAD

De sus posesiones de Fresnedo, y de paso para Infiesto, ha estado en esta la distinguida señora doña Modesta de la Prida, viuda del Riego. B. F.

SOTRONDIO

DE SOCIEDAD

Han regresado de Berbes, donde pasaron varios días, don Silverio Valle y su joven y bella esposa doña Julia Alvarez.

—De este mismo punto, también regresó nuestro querido amigo don Armando Zaera.

—Pasó unos días en Oviedo, la bella y gentil señorita Antofleta Sánchez.

—Después de varios años en Buenos Aires, regresó a esta su villa natal nuestro apreciable amigo don Eliseo García.

Bien venido.

ENFERMA QUE MEJORA

Ya se encuentra fuera de peligro, después de una grave dolencia, la distinguida y bella señorita Alicia Zaera, hija del reputado médico don Paço.

Nos alegramos.

Argüelles.



TROBADO ARRIBA. Sucesor de J. Dubois

Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina

Despacho rápido de recetas de señores oculistas

Precios sin competencia. Véanlo. Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 203

DESDE LA FELGUERA

Una comisión de concejales y el alcalde visitan a Duro-Felguera para hablar del relleno de las nuevas calles

El viernes último, una Comisión de concejales de esta villa, acompañada del alcalde de Langreo, visitó a la Dirección de Duro Felguera, con el objeto de gestionar que esta empresa no levante las vías que colocó para el transporte de los escombros para rellenar las nuevas calles que están en construcción.

Al mismo tiempo que se consiguió esto de Duro Felguera, se van a entablar negociaciones con los dueños de los terrenos que ha de ocupar la prolongación de la calle de Clavería, para que éstos cedan los terrenos gratuitamente, al igual que los demás propietarios de otras calles.

Todos estos trabajos se activarán grandemente, al igual que las peticiones que hicieron los concejales de este distrito a sus compañeros de Corporación en una moción que presentaron el jueves último, en la que se pedían muchas mejoras para esta villa de Pedro Duro.

Mucho celebráramos que todas estas gestiones fueran coronadas con el más resonante éxito.

YA EMPEZARON LAS OBRAS

Reconociendo justísima la petición que nosotros hacíamos uno de estos días pasados, el viernes han dado principio las obras de construcción de la acera de la calle de Melquides Alvarez, que era una de las más necesitadas, según hacíamos nosotros resaltar.

Ahora, que se imprima actividad a estas obras, y que no se suspendan hasta su total terminación, es lo que hace falta.

CIERRE ABSOLUTO

Hoy, para conmemorar la fiesta del trabajo, se han cursado órdenes, para que permanezcan cerrados todos los comercios y establecimientos al mismo tiempo que se suspenderán los espectáculos que hay anunciados.

TRUBIA

DANDO LAS GRACIAS

Recibimos una atenta carta de la directora de las Escuelas graduadas de Junigro, señorita Consuelo Sánchez del Fresno, en la que nos ruega hagamos constar desde LA VOZ DE ASTURIAS su agradecimiento y demos las gracias a cuantos contribuyeron a su mejoría.

RESTAURANT

Paredes y Ramos

Plaza del Riego 6 - Tel. 2906

Fabada asturiana

Salmón del Sella

Lechazo estilo Botín

Gran variedad en platos caseros

Los señores Paredes y Ramos, que han contribuido con sus trabajos al éxito de la función dada por las niñas de su Escuela, y muy especialmente a los señores que forman la Directiva del Casino Teatro Obrero, antiguas alumnas y padres de las niñas.

INSISTIENDO

Como hasta la fecha nada se ha hecho, a la petición que formulamos desde estas columnas en pró de que se creasen plazas de guardas en la vía carbonera de Trubia a Quirós y Teverga, en el término de San Andrés, ya que existen en aquel lugar varios pasos a nivel, que aquel vecindario usa para paso a sus casas, constituyendo un peligro, volvemos a insistir, para que la Fábrica de Mieres propietaria del citado ferrocarril, implante allí las vigilantes necesarias, ya que por humanidad y en prevención de posibles desgracias, así lo exigen las circunstancias.

LA TOLERANCIA DE NUESTRAS AUTORIDADES CON LOS PERROS SIN BOZAL

El caso es intolérable, ya que uno de estos días atrás el informador presenció el ataque de un mastín a un chico, que salió por fortuna con la rotura de algunas prendas de vestir. El perro procedía de una casa del Bosque, cuyo dueño acaso estuviera ajeno a la fuga del animal, pero esto nos sugiere un comentario, y es que nuestras autoridades locales no cumplen con las leyes municipales, ya que la tolerancia con los perros sin bozal por nuestras calles es cosa corriente.

En evitación de que se repitan casos como el que dejamos escrito, esperamos que se intensifique la vigilancia, castigando con multas a aquellas personas dueñas de los perros sin bozal que a diario pasean por nuestras calles.

ACEYTE INGLES

mata instantáneamente las ladillas, No mancha. Venta en Farmacias, Depósito: R. Ceñal. Teléfono 3808.

TURON

CONFERENCIA EN EL ATENEO

El miércoles ocupó la tribuna del Ateneo Obrero el muy ilustre señor don Maximiliano Arbolleya, Deán de la Catedral de Oviedo.

La expectación que el anuncio de la conferencia había despertado hizo que el hermoso salón de actos del Ateneo apareciera completamente lleno.

El señor Arbolleya, de fina manera clara y sencilla al alcance de todas las inteligencias, desarrolló el interesante tema "La Iglesia Católica ante las miserias humanas", escuchando al final una gran ovación.

DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el culto Ayudante facultativo de Mismas de Altos Hornos de Vizcaya don Gregorio Castañón, que pasó unos días entre nosotros.

Sabina Aguirre

Sombreros para señoras y niños. Recibo modelos nuevos semanalmente a precios convencionales.

ILLAS

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros, para pasar una temporada dedicada al restablecimiento de su salud el culto joven de La Fuente don Félix Menéndez, hijo de nuestro buen amigo don Ceferino Menéndez.

Al darle la bien venida deseamos su pronto restablecimiento, y le saludamos como compañero, ya que se trata del corresponsal en Camagüey de la importante revista "El Progreso de Asturias" de Cuba.

—También saludamos en esta al recién llegado de Camagüey (Cuba), don Ramón Suárez Vega, de Santa Cruz de Llanera, al que acompañaban sus amigos don Jesús Suárez Rodríguez y don Ángel Fernández Suárez.

—Salió para Zaragoza el agente comercial nuestro buen amigo don Manuel Suárez, de La Callezueta.

PESAME

Se lo damos muy sentido a nuestro querido amigo de la Sierra don José Fernández y esposa, por el fallecimiento de su hijo político don Antonio Usabiago, que dejó de existir en la villa de Avilés.

AVILES

UNA CONFERENCIA CULTURAL

Sobre el tema "La escuela, como institución popular", dará hoy domingo una conferencia en el Centro Cultural de Villalegre el culto maestro nacional de dicha localidad don Ricardo Escobar.

DEL AYUNTAMIENTO

Para anteaer, estaba anunciada la subasta de adjudicación de las

DESDE MIERES

Hoy se celebrará la fiesta del Primero de Mayo

CONCURSO Y FERIAS DE GANADOS

Como la necesidad de luz allí es muy grande, esperamos que el personal encargado de este Municipio se apresurará a subsanar esta deficiencia.

PARA LAS FIESTAS DE SAN JUAN

En la instancia presentada al Cabildo municipal por el gremio de comerciantes e industriales del concejo, en solicitud de subvención para las fiestas que se intentan organizar para San Juan, la Corporación acordó estimarla, concediendo al alcalde un amplio voto de confianza, a fin de que como de costumbre haga las concesiones que juzque necesarias a la citada comisión.

Conviniere que aquellas sean amplias, a fin de que los organizadores puedan, sin grandes esfuerzos y apremios económicos, presentar al pueblo un modesto programa de festejos en estos días de San Juan, pues a más ya no se puede aspirar, por cuanto que la fecha está ya muy próxima.

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena, 11, 3.º - Oviedo.

YALLEGÓ corredo lechal de Castilla a las Carnicerías de Angel Arrieta. Plaza del Progreso. Teléfono 1693.

FABRICA de bloques de cemento. Buenavista, Oviedo. El mejor material, lo más práctico y económico para la construcción.

VENDO casas nuevas; sitio céntrico, frente al ocho por ciento libre. Facilito dinero en todas cantidades sobre fincas urbanas. Blanco, Dufnas, 9.

20 pesetas diarias dedicándose ratos libres señoras, caballeros, propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones, muestras gratuitas, para previo ensayo. Apartado 12151, Madrid.

DRUGUERIA-PERFUMERIA Valencia, Duchas, 15, traspasa su antiguo local de la Plazuela Santullano, incluso estantería, mostrador, vitrinas, etc., con o sin existencias. Local amplio, poca renta.

SELIOS CAUCHO. Entrega a las 24 horas. Imprenta "Excelso" M. Pedregal, 1 (frente La Amistad). Teléfono 4323

SE VENDE hermoso escritorio, propio para comercio. Droguería Vallina, P. Valdés, 9. Oviedo.

SE VENDE una casa sita en Cuesabill (Ha San Juan), entresuelo y piso, fachada a la carretera general. Buenas condiciones de venta. Informes: Dirigirse a Nicolás Alvarez, en Arriondo (Mieres).

CLASES Mecanografía invent. "Vidal", cursos un mes. Taquígrafos a cursos rápidos. Covadonga 2, esquina Santa Clara

LA PELGUERA. - Se vende una casa en la carretera de Oviedo, compuesta de planta baja, primer piso, segundo y bohardilla a derecha e izquierda. Otra en La Pumar, casa la Rectoral, con planta baja, primer piso y bohardilla, con un perill de 2.000 metros de terreno labrado, cerrado sobre sí. Para informes: don Manuel García González, La Pelguera.

CASAS en Madrid. Verdaderas oportunidades. Vendo admitiendo valores. Escriba a J. M. Brito, Alcalá, 94, Madrid. No cobro comisión del comprador. Informe de la honorabilidad y solvencia de esta casa.

EN GRADO traspásase en buenas condiciones al comprador el comercio de tejidos El Barato, situado en la Plaza. Informarán: Hijas de Tamargo, en dicha villa.

VENDO COCHE Renault, ocho H. P. tres asientos, inmejorables condiciones, a toda prueba. Razón Publicitas.

JULIO R. FONTÁN. Especialista: estómago, intestinos, hígado. De 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 28, segundo. - Teléfono 35-50 OVIEDO

Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

LUIS F. VEGA. Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800.

Manuel Collantes A. Builla. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5 Uria 72, 1.º. Teléfono 31-26

Matriz y vias urinarias. Consulta de 10 a 1. Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Estudiante necesita hospedaje habitación independiente, exterior, céntrico, casa seria. Escribir número 1637, Apartado 99. Oviedo.

VERANEANTES! Alquise casa de campo, nueva, soleada, a 15 kilómetros de Oviedo, próxima a estación F. C. Económicas. Informar: Nemesio Carrión. Pola de Siero, frente a la Plaza cubierta.

Obras de prolongación del servicio de agua potable hasta el barrio de San Sebastián, no presentándose alguno para dicha subasta...

Primer aniversario LA SEÑORITA Garmina Vega de la Puente. Falleció en esta ciudad el día 1.º de Mayo de 1931. A LOS 25 AÑOS DE EDAD...

RIOSA JOVEN QUE DESAPARECE. El corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS, don Argentino Menéndez, nos comunica que el joven Celso Suárez Suárez, de 17 años de edad...

Sus desconsolados padres don Rogelio Vega Gutiérrez (empleado en la Jefatura de Minas) y doña Higinia de la Puente; hermana Josefina y demás familia. Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones...

ALLER DEL AYUNTAMIENTO. Acuerdos adoptados por la Corporación en sesión celebrada el día 23 de Abril: Aprobar el acta de la anterior. Ordenar a la Oficina de Obras inspeccione el local ofrecido en Misiones para instalar una escuela municipal.

Instalar varias luces para el alumbrado público en la Agüera y en las Crespas. Suplicar a la Diputación resuelva con urgencia las reclamaciones presentadas contra la ejecución de las obras del camino de Moreda a Santibáñez para poder devolver al contratista la fianza.

Desestimar la instancia de Ovidio García, solicitando se le exima del pago del arbitrio que satisfacía la gasolina que tenía en depósito el 31 de Marzo. Anunciar la subasta del arbitrio establecido sobre la ganadería para hacer efectivo los aprovechamientos forestales.

Idem de las obras de construcción del lavadero de Moreda de Arriba. Pasar a informe de la Comisión de Hacienda la instancia de los guardias municipales solicitando una gratificación por los servicios extraordinarios prestados con motivo de la quinta.

Incluir en lista de pobres a Teresa Solís y Valentín Elorrieta. Pasar a informe de la Comisión de Beneficencia la instancia de Agapito Fernández, solicitando una limosna.

Aprobar la instancia de José G. Lantero denunciando a un convecino por tener unas porquerizas junto a su vivienda que constituyen un foco de infección. Quedar enterados de un escrito de la Hullera manifestando que provisionalmente proporcionará aguas potables a los vecinos de Sinariego.

Aprobar un informe de la Oficina de Obras proponiendo se conceda una subvención de doscientas pesetas a los vecinos de Fresnoza para arreglar la fuente pública. Autorizar a Benito Fernández licencia para edificar.

Remunerar con seiscientas pesetas los servicios que ha de prestar en la parada de sementales el obrero municipal durante la presente temporada. Quedar enterados del escrito de la maestra de Llamanzanes explicando las causas por las que prestó la enseñanza el día 14 de Abril.

Pasar a informe de la Oficina de Obras la instancia de Antonio Fernández, de Santibáñez, denunciando a un convecino por tener interceptada la vía pública. Pasar a informe del veterinario la instancia de Faustino González, solicitando sustituir un toro semetal por otro de menor edad.

Adherirse al acuerdo del Ayuntamiento de Solórzano solicitando del Gobierno la supresión de las Diputaciones provinciales por estimarlas un organismo inútil en la vida provincial. Devolver a Faustino Tuñón el arbitrio establecido por una partida de tasajo exportado fuera del concejo.

Aprobar una instancia de los vecinos de Felguerosa solicitando algunas mejoras para aquel pueblo. Aprobar las cuentas presentadas.

LUZ. Los vecinos que habitan las viviendas que en Requejo posee don Manuel Argüelles, se quejan de la falta de alumbrado, por carecer desde hace tiempo de la lámpara que allí fué instalada.

En la iglesia parroquial de San Juan, se celebrarán mañana lunes, varias misas en sufragio de su alma.

El que sepa de su paradero se ruega lo comunique al citado don Argentino Menéndez.

ENLACE MATRIMONIAL. En la iglesia parroquial unieron sus destinos con el lazo matrimonial la bella y gentil señorita Olvidio Egea Alvarez, hija de muy conocidísima y estimada familia de esta localidad, y el simpático joven don Restituto Vázquez de la Fuente, también de muy buena familia de Ciaño-Santa Ana.

Después de la ceremonia religiosa se trasladó a la casa de los padres de la novia, donde le fué servido con esmero y muy buen gusto un suculento banquete, al cual asistieron entre otras que sentimos no recordar las angelicales señoritas Angelina y Lourdes Farpón, Argentina Vázquez, Rosario Alvarez, María Villanueva, Amelia Alvarez y Julia, Ernestina y Aurora Egea, que con su presencia daban al acto el último broche de gracia y hermosura, haciendo así que resultase brillante.

Una vez terminado, los novios salieron en coche a recorrer varias poblaciones y de regreso fijaron su residencia en La Oscura (Ciaño-Santa Ana).

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán hoy las Misas que se celebran en la iglesia parroquial de San Juan de esta ciudad.

Doctor R. Miyares. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Suspende la consulta hasta nuevo aviso. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

A. Cortés del Egado. Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Cabo Novat, núm. 10, pral. Teléfono 2132

LABORATORIO MEDICO E. Menéndez. Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo. - Análisis clínicos. Cabo Novat, 12, 2.º dra. Teléfono 2622

Médico Leopoldo Escobedo. Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina. - 10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo. - Teléfono 1082.

JULIO R. FONTÁN. Especialista: estómago, intestinos, hígado. De 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 28, segundo. - Teléfono 35-50 OVIEDO

Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

LUIS F. VEGA. Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800.

Manuel Collantes A. Builla. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5 Uria 72, 1.º. Teléfono 31-26

Matriz y vias urinarias. Consulta de 10 a 1. Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

PERDIDA. - Por la calle del Fontán se extravíaron unos pendientes de brillantes. Se ruega a la persona que los haya encontrado los entregue en el Fontán, número 6, 2.º donde se le gratificará.

SE VENDEN máquinas y utensilios de fábrica monacos. Informar: Gil de Jaz, 9.

NECESITANSE oficiales sombrero de señora, con buen guiso, trabajo todo el año. Informes en Publicitas.

CEDESE HERMOSO; amplio gabinete una o dos camas y despacho sitio céntrico, baño y teléfono. Razón Publicitas.

CARRO GRANDE con todo, en buen uso, se vende. Razón: Fábrica de Armas, número 1.

VENDO Camión G. M. C. Semi-nuevo 4 toneladas, toda prueba. Alonso Estrada. Fonsdeviela, 89, TRUBIA.

SE ARRIENDA piso bajo con pequeño jardín en casa número 3 de Villafra. Informarán en el segundo piso.

SE VENDE MAQUINA de coser Singer, Fray Ceferino, 13, cuarto derecha.

VENDO CASAS 16.000, 20.000, 30.000, 75.000 pesetas buena renta. Ramón Insula, Posada Herrera, 6, segundo.

SE OFRECE chofer con 10 años servicio público en la Habana, Canóniga, 12, bajo.

Desde Sotrondo De la muerte de un hombre

El jueves por la tarde fué conducido desde su domicilio del pueblo de Barredo—lugar del crimen—al cementerio de San Andrés de Linarés el cadáver del desgraciado Manuel González, muerto por haberle atravesado el vientre con una pica su convecino Avelino Fernández, con motivo de una acalorada discusión por causa de la propiedad de un hórreo y de cuyo suceso ya dimos cuenta a nuestros lectores el pasado viernes.

Una vez el cadáver en el depósito del cementerio, le fué practicada la autopsia, operación que fué llevada a cabo por los señores médicos del Entrego.

El agresor, Avelino Fernández, se encuentra detenido y a disposición del Juzgado de Primera Instancia de Laviana, el cual se ha hecho cargo de todas las diligencias.

Descansen en paz el desgraciado Manuel, y a sus familiares les reiteramos nuestro pésame.

HOY DOMINGO GRAN BAILE Salón LA MORENA Lugones

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Suspende la consulta hasta nuevo aviso. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

A. Cortés del Egado. Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Cabo Novat, núm. 10, pral. Teléfono 2132

LABORATORIO MEDICO E. Menéndez. Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo. - Análisis clínicos. Cabo Novat, 12, 2.º dra. Teléfono 2622

Médico Leopoldo Escobedo. Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina. - 10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo. - Teléfono 1082.

JULIO R. FONTÁN. Especialista: estómago, intestinos, hígado. De 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 28, segundo. - Teléfono 35-50 OVIEDO

Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

LUIS F. VEGA. Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800.

Manuel Collantes A. Builla. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5 Uria 72, 1.º. Teléfono 31-26

Matriz y vias urinarias. Consulta de 10 a 1. Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Aniversario Don José Flórez Goy. En el día de hoy, primero de Mayo, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué distinguido ovetense don José Flórez Goy, de la más grata memoria por lo que significaba en orden a sus actividades de la ciudad y por sus excepcionales condiciones personales.

Noble y correcto, distinguido en el trato, afectuoso para todos labró la estimación más merecida en la capital, donde se recordará su nombre con el más profundo respeto, sin olvidar que en los cargos que ejerció en el Municipio puso de relieve sus entusiasmos por los progresos del pueblo.

Recordarle en estas líneas es rendir el homenaje de la más sincera devoción a su memoria. Y eso hacemos nosotros con la mayor cordialidad al reiterar a su distinguida familia, y de modo especial a sus hijos don Mariano, don Ignacio y don Luis Flórez L. Villamil; hijas políticas doña Rosa García de la Noceda y doña Sumpta Klagan; nietos, hermanos políticos, sobrinos y primos, la expresión de nuestro sincero dolor por la desgracia que siguen llorando y a la que el Destino unió otras tremendas consecuencia de un accidente infortunado que llenó de emoción a los buenos ovetenses que aprecian tanto a los señores de Flórez y L. Villamil.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán hoy las Misas que se celebran en la iglesia parroquial de San Juan de esta ciudad.

LEA USTI DI: "La Voz de Asturias"

Doctor Alberto González. Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. - Teléfono 1894. OVIEDO

José Fernández González. Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5 URIA 50, 2.º. Teléfono 2816

Santiago Melón. de la Beneficencia Municipal. MEDICINA GENERAL. NERVIOSAS Y MENTALES. Campomanes, 3. 11 a 1 y 3 a 5

Joaquín García Morán. Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5 en el

Sanatorio Celestino Alvarez. J. PUMARINO. Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta de 11-1 y 4-6. Dr. Casal, 2, 1.º derecha. Telf. 2528

Guillermo López. del Dispensario Antivenéreo. Piel-Venéreo Sífilis. Diatermia Rayos ultravioleta. P. Constitución 9 - Teléfono 11-88

Alfredo Blanco. Médico del Hospital provincial. Cirugía general. Operaciones. Rayos X. Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6 Campomanes, 26 - Teléfono 3520

Clínica dental económica. Extracciones 2,50. ARGÜELLES, 3 - OVIEDO

En la última "La Voz de Asturias"

LA FIESTA DEL 1.º DE MAYO

Los actos organizados para hoy en la capital y pueblos de la provincia

En Oviedo

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

La Federación local del Sindicato Unico de Oviedo, invita a todos los trabajadores al acto organizado por este Comité, que se celebrará hoy domingo, primero de Mayo, en el local de la Coral Vestusta, Cervantes, 2, a las doce de la mañana, en el cual harán uso de la palabra los militantes de la Confederación Nacional del Trabajo, Segundo Blanco y Avelino González, de Gijón.

En este acto tomarán parte dos compañeros de la localidad, no designados aún.—El Comité.

En Sama

LOS ACTOS DEL PRIMERO DE MAYO

Con motivo de la fiesta obrera de hoy domingo, la banda municipal tocará diana a las ocho; a las nueve saldrá de la Casa del Pueblo la manifestación que organiza la Federación de Sociedades Obreras de Langreo, dirigiéndose al pueblo de Ciaño.

En este pueblo, y en el Parque, cantará el Orfeón Obrero Langreano. Después la manifestación regresará a Sama, y el Orfeón cantará en la Plaza de la República.

A mediodía, mitin socialista. Por la tarde, manifestación comunista hasta el campo Torre de los Reyes, donde se celebrará un mitin.

En Laviana

LOS ACTOS DE HOY

Hoy domingo, con motivo de la festividad del día, y coincidiendo con la tradicional fecha de la fiesta del obrero, se organizan los siguientes actos:

A las nueve de la mañana se reunirán en la Plaza de Galán y Hernández las representaciones de todas las secciones obreras del concejo, portando sus banderas respectivas. La banda de música tocará en ese momento "La Marsellesa".

A las tres tarde, en la P. de Pablo Iglesias, se celebrará un mitin, tomando parte en él, entre otros, el orador socialista señor Vilante, de Madrid. Seguidamente, la "Coral Obrera" de la villa cantará, con acompañamiento musical, los himnos: "La Marsellesa", "La Comuna" y "La Internacional", celebrándose a continuación un gran festival de baile, amenizado por la banda de música, organillos y música del país, no faltando durante su celebración la quema de muchos fuegos de artificio.

No dudamos resulten estos festejos brillantísimos, con éxito sin precedentes, de reinar buen tiempo.

En Sotondio

Hoy domingo, si el tiempo se muestra benévolo—pues al hilvanar estas notas presenta mal cariz—el primero de Mayo ha de constituir en nuestra villa una nota verdadera de fiesta.

Ayer sábado—como vispera—se dispararon gran número de voladores y en la Casa del Pueblo se celebró una gran fiesta artístico-cultu-

ral en la que tomó parte principal la Agrupación artística que dirige el señor Alonso.

En uno de los momentos del acto se hizo entrega de dos hermosísimas banderas que la Agrupación Artística regaló; una a la Juventud Socialista y otra a la Sección local del Sindicato Minero.

Se leyeron con este motivo unas muy bien escritas cuartillas y unas inspiradas poesías alusivas al acto. Tanto los autores de estas cuartillas como los oradores que hicieron uso de la palabra fueron largamente aplaudidos.

Hoy se celebrará la manifestación y el mitin. Durante tarde y noche se organizará un animado baile en la Plaza de Ramón y Cajal.

Buen tiempo y mucha cordura y sensatez entre el público es lo que deseamos en este día dedicado a la Fiesta del Trabajo.—Argüelles.

En Teverga

Con motivo de la Fiesta del Trabajo, el Sindicato Unico de los obreros mineros de Teverga, organiza para hoy una manifestación, que se celebrará a las once de la mañana. Por la tarde, a las tres y media, se celebrará un mitin en el campo de la Iglesia.

En Villaviciosa

UNA MANIFESTACION

Para hoy se anuncia una manifestación que formarán campesinos y obreros.

Entre las peticiones que se redactan figurará una pidiendo a la Sociedad Fábrica del Gaitero, que enciendan nuevamente los hornos de botellas, que desde hace varios años no se encienden, para que puedan emplearse a varios obreros y remediar la crisis que se siente.

Republicanos:

FUMAD LA MARCA

REPUBLICA ESPAÑOLA

ES VUESTRO PAPEL



Unica marca Republicana

Registrada y vigente desde el año 1898

Sufriendo contrariedades hasta la proclamación de LA REPUBLICA

PEDIDLO Y PROBADLO DE VENTA EN

COMERCIOS-ESTANCOS FABRICANTE:

Leopoldo Ferrándiz.-Alcoy

Crónicas Judiciales

SIN SEÑALAMIENTOS

Para el lunes no se ha hecho ningún señalamiento.

SENTENCIAS

Lena.—Condenando a José Muñiz Iglesia, por tenencia ilícita de arma de fuego, a dos meses y un día de arresto mayor.

Gijón.—Condenando a José María Fernández García, por hurto, a dos meses y un día de arresto mayor.

Siero.—Condenando a José Nazario Pevida, por lesiones, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Pravia.—Condenando a Adolfo Iglesias, por lesiones, a seis meses y un día de prisión correccional.

Avilés.—Condenando a Modesto Fernández Alvarez, por atentado a los agentes de la autoridad y una falta incidental de lesiones, a dos meses y un día de arresto mayor y pago de multa de 125 pesetas.

Gijón.—Condenando a Tomás Fernández Pulgar, por tenencia ilícita de arma de fuego, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Señalamientos para mañana:

Antejuicios

Laviana.—Blas Rey Delgado con la Sociedad "Duro-Felguera", en reclamación de salarios.

Gijón.—Roberto López con "Pescuerias Vasco-Asturianas", y otro, en reclamación de salarios.

Juicio

Mieres.—Francisco Suárez Fernández con don Luis Noriega, en reclamación por accidente del trabajo.

SENTENCIA

Condenando a Manuel Pando Cerra, al pago de salarios a los obreros Ismael y Manuel Remis.

Desde Villaviciosa

Un hombre aplastado por un árbol

(De nuestro corresponsal)

A las doce de la mañana de ayer ocurrió una sensible desgracia en el pueblo de Ambás, que ha dejado consternado a todos los vecinos.

Hallábase a dicha hora empleado en las faenas de cortar un roble el campesino Ramón Amandi García, de 48 años, acompañado de un hijo suyo de 18, cuando debido a un descuido el árbol se le vino al suelo, cogiendo debajo al Ramón y destruyéndole algunos miembros del cuerpo, por lo cual la muerte sobrevino instantáneamente.

Avisado el Juzgado, éste ordenó el levantamiento del cadáver, que fué depositado en el depósito municipal de Villaviciosa.

El desventurado obrero del campo, que deja viuda y seis hijos, era por su laboriosidad y bondadoso carácter, queridísimo en todo el concejo.

El acto de la conducción de sus restos, que se celebrará hoy, promete constituir imponente manifestación de duelo.

LA VOZ DE ASTURIAS, que lamenta de corazón tan tremenda desgracia, envía a la viuda e hijos del desgraciado Ramón, el testimonio de su pésame más sentido.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

Adjudicación de premios

El Patronato de Previsión Social de Asturias

Por el Patronato de Previsión Social de Asturias, en sesión de 27 de Abril, se tomó el acuerdo de conceder, con arreglo a las bases publicadas por el mismo, los premios de organización y dirección de las Mutualidades Escolares a los señores Maestros siguientes:

Doña Ana María Fernández Reyero, de Luarca.

Doña Dolores Siero Cueto de Lugo de Llanera.

Doña Genoveva Fernández Martínez, de Puerto de Ortiguera

Don Santiago G. Lera, de Turón (Mieres)

Don Ovidio Muñiz Sánchez, de Lugo de Llanera.

Don Manuel Fernández Sánchez, de Luarca.

También se tomó el acuerdo de conceder premios de constancia a las Mutualidades Escolares que se relacionan para que, a juicio de los señores Maestros, sean aplicados a aquellos titulares que a ellos sean acreedores:

Mutualidad Escolar "Dolores Palacios", de Oviedo.

Idem idem "Fermín Canella", de Oviedo.

Idem idem "señorita Teresa de Jesús", de Proaza.

Idem idem "San Vicente", de idem.

Idem idem "La Económica I. Polense", de Pola de Siero.

Idem idem "Elena S. Tamargo", de Tamón (Carreño).

Idem idem "Perpetuo Socorro", de Miranda (Avilés).

Idem idem "Sánchez-Caveda", de Carrandi (Colunga).

Idem idem "Manuel Argüelles", de Romillo (Parres).

Idem idem "San Juan Bautista", de Santianes de Agua (Ribadesella).

Igualmente se adjudicaron cuarenta premios de constancia entre los titulares libres de Seguro Infantil que con mayor regularidad y más asiduamente han efectuado imposiciones.

Doña Rosaura Alvarez Blanco

Descansó en la paz del Señor en esta ciudad, después de soportar pensosa dolencia y de sufrir una delicada operación quirúrgica, a la que fuera sometida con la esperanza de recobrar la salud perdida, la virtuosa señora doña Rosaura Alvarez Blanco, de familia muy apreciada.

Reunía las más excelentes condiciones, y era sobre todo sencilla, buena y cariñosa en su trato, con el que se atraía simpatías y afectos, los que se pusieron de manifiesto, del mismo modo que los que tienen conquistados sus familiares, en el acto de conducir su cadáver al cementerio parroquial de Oñediego, verificado en la mañana de ayer, a las diez y media. La concurrencia fué muy grande. Y también se vieron muy concurridos los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma en la citada iglesia parroquial.

Que Dios haga premiada sus virtudes, y reciban nuestro pésame más sentido sus hijos doña Encarnación, don José, don Herminio, doña Josefa y don Benigno; hijos políticos don Armando Alonso, doña Luisa Ardavin, doña Luisa Pérez y doña Margarita Rascón; hermanos doña Benigna y el R. P. José María (agustino); hermano político don José Mendoza; y nietos.

LOS SUCESOS DE AYER

Es detenido después de 18 años de actividades contra lo ajeno

LE PEGAN UNA PALIZA DEBUJADA POR ATIZA

He denunciado Prudencio Martín Cruz, de 35 años, a Horacio y Enrique Mier Hevia, de 28 y 48 años, respectivamente.

El cuento es largo e intrincado. Pero vamos a resumirlo lo más posible.

Prudencio dice que fué a cortejar, como todos los días, a casa de su novia Matilde Mier Hevia. En las primeras horas de la tarde de ayer, cuando se hallaba platicando con su novia, llegaron los hermanos de ésta Horacio y Enrique y comenzaron a pegarle, al extremo que le rompieron la chaqueta y la camisa. Y como él no tiene otra chaqueta y le perjudica mucho su avería, porque es la que lleva al trabajo, la valora en ciento cincuenta pesetas para que le sean abonadas, como es natural. Pero además dice Prudencio que los hermanos citados le amenazaron con pegarle dos tiros y esgrimían un cuchillo de los de asustar de veras.

Luego declararon los mencionados hermanos Horacio y Enrique.

Horacio niega que haya sido la coisa como la cuenta Prudencio. Ni pegó ni amenazó con dos tiros ni con el cuchillo ni rompió la chaqueta a Prudencio. Fué allí a poner a su hermana en antecedentes de la clase de persona que era Prudencio, y que no le merecía ninguna solvencia y cuando le vió Prudencio entrar, echó a correr en mangas de camisa, volviendo al poco tiempo con dos guardias que les obligó a ir a la Comisaría.

Cree Horacio que la chaqueta la rompió Prudencio cuando corría; pero es curioso que diga antes que le encontró en mangas de camisa y echó a correr.

Enrique no cuenta las cosas tan poco como las contó Prudencio. Ni rompió la chaqueta de éste, ni le amenazó con cuchillo ni tiros. Que cuando los vió entrar en casa echó a correr y que la chaqueta se la debió de romper en el pestillo de la puerta.

Y también dice que Prudencio se presentó con dos guardias a mandar detenerlos.

UN TIMADOR CON DIEZ Y OCHO AÑOS DE PROFESION Y CAE POR PRIMERA VEZ

Ahora que, en honor a la verdad, digamos que no timaba por España frecuentemente. Era internacional, según su propia confesión.

Los agentes Cavadas y Fernández Guerra le "mordieron" ayer y le atraparon el "paco" en el bolsillo. Por eso Ramón Franch Botella, no tuvo inconveniente en declarar su verdadera "profesión".

Ahora que es pintoresco. Tiene 33 años; desde la edad de 15 se dedica a la profesión de timador, con trucos de alguna categoría. Nunca usaba, casi, de estos procedimientos:

corrientes. En Italia en Francia, en Alemania, donde trabajó "copiosamente" lo hacía con destreza y agilidad, de modo que la policía jamás se enteró de sus ocupaciones habituales. Vino a España y aquí le dió por hacer algunas de esas cosas corrientes y vulgares, y por ello le han "mordido" ayer los dos agentes mencionados, que no son, por cierto, de los que menos trabajan en Oviedo.

Franch Botella no quiso decirnos, a las primeras preguntas, que había estado en América; pero por fin nos dijo que anduvo por la Marítima, por el Brasil, etc., etc. No podía ser menos. Tiene tipo de "americano". Andá bien vestido, pero con esa elegancia característica de la América que a la legua va diciendo vengo de allá.

Sin embargo; Franch es un hombre de cierto postín. Dice que es difícil echarle mano cuando trabaja en lo suyo, porque su trabajo es limpio y distinguido. No está fchado; y van a ficharlo por primera vez, y dentro de poco su retrato correrá por todas las Comisarias españolas.

—Amigo—le dijimos—en España cae todo el mundo. Estamos convencidos de que tenemos los grandes detectives.

—No se hagan ustedes caso. No es por despreciar; pero aquí es fácil pasar inadvertido.

—No lo dirá por usted; timador de altos vuelos por esos mundos de Dios donde abundan los policías de postín y de procedimientos infalibles. Como no sea que usted se encargó aburrido de trabajar sin que le cogiesen. Cuando vino usted?

—A España no hace mucho y a Asturias hace dos días.

"Mordido" para siempre—dice Franch.

Y continúa: —Mándenme pronto a la cárcel, que en el depósito se está muy mal.

NO ERA TANTO

Carlota Alvarez, de la plaza de Riego, que tiene huéspedes, fué a la Casa de Socorro a curarse de unas erosiones y contusiones en los brazos, pero era levisimo.

Dijo que un huésped se las había causado. Pero no parece que la cosa hubiese tenido importancia alguna, y es posible que no hubiese agnesión, sino forcejeo, por causa de un bañi.

Es lamentable, de todas maneras, que se haya hecho daño la señora.

IMPORTANTE CASA

establecida en Barcelona, precisa para esta región representante viajante para la venta de bombillas eléctricas en ventajosas condiciones, tanto precio como calidad.

Indúl si no corre la región y no conoce clientela y material eléctrico. Escribir a P. 2028 B. Apartado 228. Barcelona.

JUNTA REGIONAL DE GANADEROS

Despacho y Almacenes: Pidal, 20, bajo - Teléfono 19-88

Maiz plata
Pulpa desecada
Torta de linaza
«Ytasa»
Chicharros para perros

Sulfato de potasa
Seperfosfatos de cal
Jabón nicotinado
Maquinaria agrícola

Precios económicos - Venta exclusivamente a los socios

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48. GIJÓN. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.

Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. ReIntegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses..... 3 1/2 por 100
A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

TRES FORMULAS DEL VERDADERO PAGLIANO

Jarabe del Prof. Ernesto

(De Nápoles)

Líquido · Polvos · Comprimidos Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.

Excelente depurativo.

Rechazad las imitaciones.

Agentes para España:

J. Uriach y C. S. A. Bruch 49; Barcelona



NO LO DUDE: Para dormir bien ninguno como el

SOMMIER NUMANCIA

Un detalle importantísimo

Fíjese en la disposición del resorte Numancia.



NUESTRO REFUERZO LLEVA EN EL CENTRO LA PLAQUITA CON LA MARCA NUMANCIA—NO LO CONFUNDAN: TENEMOS IMITADORES

CASA VIENA - OVIEDO

Depositario exclusivo para Asturias

NOTAS DEPORTIVAS

ESTA TARDE EN EL MOLINON

El partido a beneficio del ex-jugador Bericua

Esta tarde se abrirán las puertas del Molinón para jugar el anunciado encuentro a beneficio del veterano guardameta, hoy enfermo a consecuencia de una lesión de sus años mozos de lucha.

Un encuentro que ha de llevar al campo mucha gente, no solo por los fines a que se destina el ingreso en taquilla, sino por la calidad de los contendientes.

De un lado actuará el Sporting, con sus mejores elementos, y Manolo Meana en el puesto de interior izquierda. Se dice que el exmedio centro se encuentra en excelentes condiciones para reanudar su vida oficial deportiva y este encuentro servirá para demostrarlo con vistas al partido Arenas-Sporting.

Frente a este equipo, jugará otro formado por los mejores elementos de la región no afiliados al Club rojo-blanco. De portero actuará el arlésino Sáiz; de defensas los del Oviedo Sió y Goyo; la línea media será la de Teatinos, con Valentín, Sirio y Chús; la delantera formará con Inciarte, Arcadio, Galé y Angelín. Falta por designar el delantero centro, pues parece ser que Lángara no podrá jugar.

Ni Polón ni Gallant actuarán tampoco a causa de estar bajo los efectos de los encuentros Oviedo-Arenas en Ibañondo y en el Sardinero.

La lucha comenzará a las cuatro de la tarde.

UN BANQUETE A LA DIRECTIVA DEL OVIEDO Y DEL ORFEON

La Federación Regional Asturiana, en agradecimiento a las atenciones con ella tenidas y servicios prestados a la más brillante organización del partido internacional España-Yugoeslavia, o b seguirá hoy con un banquete a la Directiva del Oviedo y a la del Orfeón Ovetense, entidad ésta que tan incondicionalmente puso su local y "gente" a disposición de los organizadores.

El homenaje tendrá lugar a mediodía y en un afamado restaurant gijonés.

CAMPEONATO INTERESCOLAR ORGANIZACIÓN DE LA F. U. E.

Se ruega a los jugadores del equipo B de la Escuela E. del Trabajo acudir hoy domingo al campo de Vetusta, a las diez y media de la mañana, debidamente equipados, para contender contra el equipo de Bellas Artes.

Los de Trabajo se alinearán de la forma siguiente:

Carralero, Arroyo Cano y Cuartas; Canal I, Iglesias y M. Paredes; D. Rodríguez, Montero, J. G. Losa, García Cabal y F. Alvarez.

EN VETUSTA

El pasado jueves día 28 jugaron en el citado campo los equipos infantiles el Aguila Negra de Pumarín y los Once hermanos del Postigo, terminando el encuentro con un empate a uno; pero debiendo haber ganado los "peques" de Pumarín por haber jugado mucho mejor y demostrando saber jugar al fútbol más que sus contrarios. La suerte acompañó a los "peques" del

Postigo. Este encuentro se repetirá el próximo jueves día 5.

SECCION DE RETOS

La Sociedad Deportiva Asturiana acepta el reto lanzado por el Rosal F. C. para jugar un partido hoy domingo día 1, en el campo de Vetusta.—El capitán.

—Los Once hermanos retan al Aguila Negra de Pumarín para jugar el jueves en la Campona de Pumarín, a las tres en punto.

Los Once hermanos se alinearán así: Aurelio, Mario y Joaquín; Pintado, Pín y Armando; Laureano, Villanueva, Tomásín, Alonso y Falín.—El capitán.

—El Aguila Negra, de Pumarín, reta a los Once Hermanos, del Postigo, para jugar un partido el jueves en la Campona de Pumarín, a las tres en punto de la tarde.—El capitán.

—El Arenas del Campo de los Reyes reta al equipo Doctor Casal para jugar un partido el domingo, en Teatinos.—El capitán.

CITACIONES

Se ruega a los jugadores del Arenas F. C., Pepe, Cañal, Pinaca, Falo, Avín y Ramón para que estén hoy, domingo, a las tres y media en punto, en Llamaquique, para jugar el partido de campeonato de la Copa.—El capitán.

—Se ruega a los jugadores del Rosal F. C. Pepe, Ricardo, Alfredo, Pin-Vallina, Guerra, Teodoro, Páco, Alperi, Merediz, Andrés y suplente Chato, para que se presenten hoy, a las dos y media, en el campo de Vetusta, para jugar contra la Sociedad Deportiva Asturiana.—La Directiva.

—Se cita a los jugadores del San Lázaro F. C., Román, Evaristo, Manolián, Emilio, Rodulfo, Naves, Losa, Ignacio, Tino, Severo y Trubano, para que se presenten hoy, domingo, a las tres, en el mercado de San Lázaro para trasladarse a Llamaquique a jugar un partido de campeonato con el Deportivo de Santullano. Se ruega la puntual asistencia.—El capitán.

En Lugones

CITACIONES

El equipo los "Once Invencibles de Lugones" cita a sus jugadores a junta general para hoy domingo día 1, a las diez y media de la mañana, en la estación, por tener que nombrar nueva directiva.

Se ruega la más puntual asistencia.—El capitán.

—Se cita a todos los jugadores del reserva de los "Once Invencibles" para que estén hoy domingo día 1, en el campo de la iglesia, a las tres de la tarde, para ir al campo donde jugarán contra los "Once Republicanos" de La Corredoria.—El capitán.

En San Claudio

EL ARENAS A MIERES

Hoy domingo se trasladará el Arenas F. C. de esta localidad a la hermosa villa de Mieres con el objeto de jugar un partido con el Club Deportivo de La Peña de dicha localidad en el campo del Batán.

MÁRMOL Y CANTERIA

Cervantes, 11
Teléfono 41-43

B. Cabal

"BAR AMÉRICA"
Abierto toda la noche
Cimadevilla - Teléfono 11-32

DROGUERÍA VALLINA
Teléfono 3180
Palacio Valdés, 9
OVIEDO

PERFUMERÍA

PINTURAS - ESMALTES - PAPELES PINTADOS
ARTICULOS DE LIMPIEZA - BROCHERIA Y CEPILLERIA

Venta a granel de colonias y esencias finísimas

Con tal objeto se hace saber a los jugadores arenistas Luis, Aurelio, Iní, Miguel, Pele, Santos, Armando, Yas, Agustín, Demetrio, Lorences y Timimi se presenten hoy domingo, a la una, en casa de Enrique de donde partirá el lujoso coche de "Mundo" que ha de conducirlos.

Igualmente se hace saber a todos los entusiastas que quieran acompañar a los arenistas se presenten en el sitio mencionado.

En Villaviciosa

EL PARTIDO DE HOY

Hoy domingo tendrá lugar en el magnífico campo de La Carballera, un gran partido de fútbol, entre el Palido de esta villa y el Español de Sama.

A continuación del partido se organizará un gran baile amenizado por la banda municipal. El importe de la entrada se destina a familias necesitadas de esta villa.

¡Todos a La Carballera, a las cuatro de la tarde.—Ozmán.

Ciaño (Langreo)

UN NUEVO EQUIPO

Ya era hora de que la juventud de Ciaño, haciendo honor a su historia deportiva, dejase de dar patadas "sin ton ni son" en las escombreras y se decidiese a formar un equipo futbolístico disciplinado.

Para ello acaban de celebrar interesante reunión los antiguos elementos de la "Urraca", hasta ahora diseminados y que tan señalados éxitos alcanzaron antaño, con unos cuantos muchachos de la localidad amantes del noble deporte.

De tal reunión salió el equipo siguiente: Angel, Manuel y Arturo; Caro, Molinero y Angel; Luis, Bautista, Cabán, Esteban y Alfredo.

El debut del nuevo equipo tendrá lugar en Blimea el segundo domi-

EL ESPEJO AZUL

Almacén de vidrios y lunas

COLOCAMOS CRISTALES A DOMICILIO
Palacio Valdés, 9 - Oviedo
Avisos: Teléfono 4024

go de Mayo, que contendrá en partido amistoso con el de aquella localidad.

Al mismo tiempo, los nuevos equipiers, que sienten ansias "de poner el yugo a los yugos", retan a todos los equipos de Asturias, no federados, singularmente al Sporting del Norte, de Santa Ana.

La contestación por este diario, o dirigiéndose a Angelín Lada, de Ciaño.

En Mieres

EN EL CAMPO DEL BATAN

Hoy, domingo, a las tres en punto, gran partido de fútbol entre los equipos Campomanes F. C., de Oviedo, y Athlético Club de la Peña.

Se ruega al Campomanes esté a las dos y media lo más tarde, en Mieres, pues luego habrá que jugar otro partido.

También se ruega la puntual asistencia a los jugadores atléticos.

BOLOS

PARA LAS SOCIEDADES BOLISTICAS

De acuerdo con lo dispuesto por la reunión plenaria del pasado domingo, hoy tendrá lugar la reunión de Comité y de delegados de Zona para la clasificación de Sociedades por categorías y para hacer el calendario para el campeonato regional de la presente temporada, pudiendo asistir a esta reunión cuantas Sociedades lo deseen, ya que es propósito del Comité el realizar esta labor públicamente.

En Mieres

Hoy, domingo, se celebrará en la bolera del Bar Asturias una interesante partida entre La Prueba,

compañía de Asturias, y la Elegante, de Mieres.

Este encuentro bolístico ha despertado interés entre la afición.

COLOMBOFILIA

SOCIEDAD COLOMBOFILA DE OVIEDO

Primera etapa.

Aunque todos los señores socios conocen el plan de concursos que ha de celebrar esta Sociedad en el presente año, el primero a realizar es el llamado de primavera.

Este tiene como base disputarse entre todas las Sociedades Colombófilas de España el Concurso Nacional.

La fecha acordada por esta Sociedad para dicho concurso, y que ya fué aprobada por la Federación, así como el sitio de suelta, ha sido el día 3 de Julio próximo, desde Alcazar de San Juan (500 kilómetros en línea recta).

La primera etapa o suelta de entrenamiento se efectuará el día 4 (miércoles), a primeras horas de la mañana, y la entrega para esta suelta tendrá lugar el día anterior (martes 3), de siete y media a nueve de la noche.

Por lo que se ruega a los colombófilos acudan con puntualidad al sitio de entrega, Jovelanos, 44 (al lado del Hotel Colunguesa).

La Comisión.

Ecos del Magisterio

CONFEDERACION NACIONAL DE MAESTROS

Con fecha 19 del presente mes de Abril se ha entregado a nuestro representante en la Comisión del Estatuto nota con las bases que esperamos ver incluidas en el proyecto que redacte. Dichas bases responden a acuerdos de asambleas de este organismo societario y a los puntos fundamentales de su programa. Se han enviado, para su conocimiento, a las Delegaciones provinciales, y en el momento oportuno se harán públicas por medio de la Prensa profesional.

El momento es de una importancia inmensa, puesto que el Magisterio, por medio de sus Asociaciones, tiene intervención directa en la elaboración del código porque ha de regirse, hecho que por primera vez sucede en España.

Por el bien de la Escuela, del niño y del maestro deseamos que el acuerdo acompañe a la Comisión.

Ha fallecido don Adolfo Lorenzo, maestro que fué de Campillo de Arriba (Munclia), asociado de la Sección de Socorros y Anticipos Reintegrables, por lo cual se ha enviado a su hija la cantidad de 918,75 pesetas, siendo un caso de excepción determinado por el párrafo segundo del artículo 45 del Reglamento, por haber ingresado con los 55 años de edad cumplidos.

Los que deseen inscribirse en esta Sección, pidan impreso al presidente, Avenida de las Universidades, 36 (Deusto), Bilbao.—La Comisión Ejecutiva.

NOMBRAMIENTOS DE INTE- RINOS

Por el Consejo provincial de Primera Enseñanza han sido extendidos los siguientes nombramientos de maestras interinas:

Para la Escuela de Castañedo, en Grado, doña María Concepción Roza Vallina.

Para una Sección de la Escuela graduada de niñas de la calle de Cabales, en Gijón, a doña Inocencia Suárez Nosti.

Para la Escuela de niñas de Cué, en Llanes, a doña Maximina Alonso Anderes.

Para la de Oceño, en Peñamelera Alta, a doña María Luisa Fernández García.

RECLAMACION DE HABERES

A la Ordenación de pagos del Ministerio de Instrucción pública fueron remitidas las nominillas correspondientes a los haberes devengados a su fallecimiento por los maestros de Cenero y Traspiega, a fin de que sean abonados tales haberes a los herederos de los causantes.

PETICION DESESTIMADA

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza ha sido desestimada, por improcedente, la instancia que envió la maestra de la Escuela de Brueles, en Cangas del Narcea, solicitando su traslado a una Escuela en Camarías.

Nota oficiosa

Jurado Mixto del Trabajo de Hostelería de Oviedo

Como aclaración al acuerdo adoptado por este organismo, se advierte que únicamente podrán abrir de una y media a tres y media de la tarde los restaurantes y hoteles, excluyéndose de esta autorización de apertura los establecimientos que expendan bebidas, que habrán de permanecer cerrados todo el día.—El Presidente.

Regimiento Infantería, número 3

Servicio de la plaza para hoy

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería n.º 3.

Hospital y provisiones.—Séptimo capitán del Regimiento Infantería n.º 3.

Servicio de oficiales para hoy

Hospital y provisiones.—Capitán don Nicolás Vázquez de Parga.

Cuartel.—Idem don Ricardo Rodríguez Lechuga.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Ramírez Ariles.

Imaginería, vigilancia y visita hospital.—Idem don José Pérez de Lema.

SE VENDEN

Compresores (ingersoll); martillos perforadores, rompedores y palas neumáticas; ventiladores de aire comprimido y eléctricos; tubería de ventilación y para aire comprimido; bombas eléctricas de gasolina y mano; cabrestantes eléctricos; hormigoneras; camiones, diferenciales; vagones, placas giratorias, cambios, etc. Vital Rodríguez Secades.—Independencia 33—Oviedo.

PREPARACION

Pericial de Aduanas, Escuela Ayudantes Obras Públicas, Aparejadores y Peritos Industriales, C. patentes de Minas y Escuelas especiales. Dibujo lineal, industrial, topográfico y arquitectónico. Repaso de matemáticas y Ciencias para los próximos exámenes.

José Tartere. 21, 2.º - Horas de 4 a 6

Gran Cabaret LA GLORIA

El mejor del Norte de España

NUEVA EMPRESA

Este moderno y elegante salón, en donde se celebran a diario los más grandiosos souper tangos, amenizados por la notable orquesta «Orchestra Peslars-Cian» y en el que actúan 30 elegantes danzarinas dirigidas por el profesor de baile R. P.

Gran éxito de la estrella del couplet DORIAN

Éxito sin precedentes de la bellísima bailarina

Fiestas y cotillones.—Todas las noches espléndidas

genas a la americana

LUZ - ALEGRIA - FRIVOLIDAD

30 ELEGANTES, 30 BONITAS y 30 GENTILES DANZARINAS

DE SALON

Para divertirse el Cabaret «LA GLORIA», el preferido

por el público elegante

Todos los días desde las once de la noche en adelante.

Juan Alonso, núm. 13.-GIJON

Compañías Francesas

Sub-Atlantique & Chargeurs Reunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos

Próximas salidas de VIGO con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos

Montevideo y BUENOS AIRES:

13 Mayo «L'ATLANTIQUE»

42.500 toneladas. DOCE DIAS VIGO—BUENOS AIRES.

Precio 3.ª cl. camarote Ptas. 648'70

» 3.ª cl. corriente en camarote » 613'70

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

De VIGO

10 Junio «LIPARI»

3.ª cl. preferencia Ptas. 702'45

3.ª cl. camarote » 608'70

3.ª cl. corriente » 563'70

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

VIGO: Calle de Luis Taboada, 4.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

De VIGO: 20 Mayo. «ROCHAMBEAU»

Precio de cámara desde 111 dólares, más impuestos.

Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de Impuesto americano

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4.

AVISO

P. GARCIA, pone en conocimiento de su distinguida clientela y amistades, que a partir de esta fecha y por ampliación de sus TALLERES ELECTRICOS, traslada estos a la calle Cervantes, Garage Norte, teléfono 1978.

Oficina: Cervantes, 27, 3.ª izquierda.—Teléfono 1978.

DEL MOMENTO

La fiesta del Primero de Mayo

Cuando hace años veíamos aquellas manifestaciones socialistas de Primero de Mayo, presididas por el patriarca de los obreros, Pablo Iglesias, y observábamos la disciplina, la seriedad, la firmeza y la confianza que representaban aquellas fuerzas organizadas, pensábamos que una multitud que tan fácil y serenamente respondía a un pensamiento, no podía ser jamás un peligro para un pueblo libre. Porque el peligro no está nunca en la organización y la disciplina, sino en el desbordamiento.

Cuando sobrevino la República, esas fuerzas, obedientes a un pensamiento, fueron el gran muro de contención contra las pasiones desatadas que los pescadores de todos los ríos turbios querían poner en juego para aguar la alegría general.

Han pasado los años. Estamos otra vez en el Primero de Mayo. No hay manifestaciones públicas. El Gobierno, con un espíritu previsor que es de aplaudir, ha dado las oportunas órdenes en evitación de todo conflicto. Muy bien. Sin embargo, ocurre preguntar: Pero entonces, ¿qué ha pasado aquí? ¿Qué fenómeno se ha producido para que en un año hayan variado tanto las cosas?

Ha ocurrido lo que ya hemos dicho en diversas ocasiones: que los socialistas se han dejado escapar una buena parte de su ejército, el cual, por esa propensión obrera a traspasar el límite, se ha corrido hacia un extremismo perturbador que está en el antípoda de la paz social. Véase cómo ese afán inmoderado de poder, de mandar, de ser Gobierno, ha traído esta triste consecuencia que algunos primates socialistas, Besteiro, Fernando de los Ríos, Teodomiro Menéndez, etc., vieron desde el primer momento, y que otros menos avisados no quisieron advertir.

El poder envenena. Los socialistas han comido del fruto prohibido y han perdido el paraíso, es decir, la paz, las huestes, la confianza, todo. Cuando el secretario general de la U. G. T. se inflamaba con su propio entusiasmo diciendo que los nuevos afiliados a la causa se contaban por millares, no se daba cuenta de que los que acudían presurosos a las listas no eran los sinceros, los que resisten todos los sacrificios y adversidades; sino los que querían servirse de la causa en lugar de servirla, los que multiplicaban todo ofrecimiento por mil... No iban a "fundirse" con el resto de los socialistas, sino a "adherirse" al supuesto festín; pero con una adherencia tan feble, que a la primera contrariedad volvieron grupas para convertirse en los mayores enemigos del socialismo. Y en la desbandada arrastraron a otros, al punto de que hoy los enemigos de los socialistas—contra los que tienen que defenderse—no son los burgueses (¡insigne estupidez!), sino esas mismas masas obreras que un día fueron suyas, y que por ser cuñas de la misma madera, son las más implacables.

¿Qué es hoy el tradicional supuesto de "la lucha de clases"? La mayor parte de la cornopida aristocracia y de las clases adineradas está fuera de España; en la patria ha quedado una burguesía y una clase media y profesional que trabaja bastante más que ocho horas diarias y que se encuentra con sus míseros intereses en el aire... ¿Dónde está el enemigo? ¿Cuál es la clase social que hay que abatir? Los enemigos de los socialistas están en los propios obreros; esos obreros que un día tuvo el socialismo dentro de la mano y que ahora ha dejado escapar.

¿Fracaso de la experiencia socialista española? No y no, aunque nuestros lectores se sorprendan. Ya se sabe que en todas partes el socialismo ha sido ya superado, como probaremos otro día que dispongamos de espacio. Pero ahora no queremos hablar de eso. Decimos que la experiencia socialista no ha fracasado en España por la poderosa razón de que no ha tenido ocasión de intentarse a fondo. Los socialistas españoles no debieran haber colaborado jamás con fuerzas burguesas, porque corrían el peligro de aburguesarse a su vez, que es lo que ha ocurrido. Los republicanos del Gobierno son burgueses y propenden a una República moderada de tipo burgués, la única que podía tolerar España después de muchos siglos de monarquismo. Los socialistas, por instinto de conservación, debieran haberse alejado del Gobierno y afirmar su política desde la oposición.

Briand, Millerand, Viviani, etc., fueron socialistas como todo el mundo sabe; pero cuando aceptaron formar parte del Gobierno francés empezaron por darse de baja en el socialismo. ¿Por qué? Porque comprendieron que no podían convivir en una posición equívoca, es decir, ofreciendo desde el Poder lo que no podían dar. En España, los primates del socialismo han querido hacer a pluma y a pelo: o sea, participar del Poder y ofrecer lo imposible. Consecuencia: que no han podido intentar la experiencia socialista, que se han quedado a menos de la mitad del camino, que los obreros se les han llamado a engaño y que no han gobernado ni hecho más que crearse enemigos.

Y acontece que ahora, cuando dicen que no tienen más remedio que resistir en el Gobierno para que éste no derive hacia la burguesía, y cuando añaden que su permanencia en él representa el afianzamiento del régimen, se encuentran con que no han hecho más que una sembradura de adversarios, tanto de la derecha como de la izquierda, sin contar con el centro que es el que más sufre.

Y en prueba, aquí está este primero de mayo que debiera haber sido de alegría y satisfacción interior y que va a ser un día en que ambas cosas estarán ausentes.

¡Sí; para algunas clases sociales, el Poder es un veneno. La "honrada blusa del trabajo" se ha convertido en frac; las frases virulentas de otrora se han trocado en flores lanzadas a la multitud. A nosotros, burgueses, no nos parece mal; al contrario. A los obreros, sí; y esto, a la larga, se paga.

CON MOTIVO DE LA FIESTA OBRERA

El gobernador declara que tiene adoptadas todas las medidas oportunas para reprimir el menor desmán

En nuestra diaria conversación con el señor Alonso Mallol le hemos interrogado sobre la festividad de hoy, y nos ha dicho:

—Inspirádomos en un criterio de amplia tolerancia y confiando plenamente en la cultura de las organizaciones obreras asturianas, cuya veteranía y espíritu democrático constituyen una garantía para mí, he concedido autorización para celebrar diferentes actos a cuantos organismos societarios me lo han solicitado.

En distintas localidades se celebrarán mítines y manifestaciones. En algunos sitios han organizado éstas socialistas y comunistas, habiéndome cuidado, de acuerdo con las autoridades municipales, de disponer que ni la hora ni los itinerarios sean coincidentes para evitar incidentes a que se pu-

diera llegar caso de que algún exaltado se dejara llevar de la pasión, cosa que, por otra parte, no es racional suponer en elementos que tienden a la consecución de un mismo fin si quiera les separen diferencias de táctica o de procedimiento.

Por sí contra lo que espero, alguien intentara perturbar el libre ejercicio de un derecho a quienes usen de él pacíficamente, he adoptado las medidas oportunas para reprimir con toda energía el menor desmán. No sientan, pues, ninguna inquietud los ciudadanos que mañana piensen solemnizar la Fiesta del Trabajo, pues la tranquilidad en la vía pública está perfectamente garantida por la autoridad, que no tolerará el más ligero desorden tanto en Oviedo como en el resto de la provincia.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador anuncia que no pueden autorizarse para hoy más mítines que los que se celebren en locales cerrados

Los dueños de cafés protestan de que se les obligue a cerrar. Protesta por despido de obreros. La reorganización del trabajo en las tahonas no supondrá aumento en el precio del pan

POR LOS DESPEDIDOS EN DOIRAS

El gobernador recibió a través de la visita de una comisión del Sindicato Unico y del Comité Regional de la Confederación del Trabajo, que estuvieron para protestar de los despidos que se hicieron con motivo de la pasada huelga en las obras del Salto de aguas de Doiras.

El gobernador les contestó que hablaría con el contratista para ver si puede hacer algo en favor de los perjudicados obreros.

LOS OBREROS DEL PUERTO DE GIJÓN

Estuvo también en el Gobierno civil una comisión de obreros del puerto de Gijón, con el fin de enterarse de lo tratado en la Junta de Obras celebrada aneayer y que presidió el gobernador con respecto a los obreros que trata de despedir.

El gobernador les manifestó que había quedado suspendida la sesión hasta el miércoles, y que en este día celebraría, antes de entrar a la Junta, una reunión con los comisionados.

LOS ACTOS DE HOY

Refiriéndonos a los actos de hoy, dijo el gobernador que no podían celebrarse al aire libre, sino en locales cerrados; por lo tanto, los organizadores del acto de hoy en el Campo de San Francisco tendrán que procurar habilitar un local cerrado.

Este acto tenía carácter comunista. Para evitar que pudiera surgir algún incidente he procurado—dijo el señor Alonso Mallol—compaginar las horas en que se celebran, tanto los de este carácter, como los socialistas, a fin de evitar que puedan producirse choques entre los elementos de una y otra tendencia.

SOBRE EL PRECIO DEL PAN

Una representación de obreros panaderos estuvo ayer en el despacho del gobernador exponiéndole la situación de la clase trabajadora de las tahonas al establecer la nueva jornada de trabajo, teniendo interés en afirmar que con esta reorganización no se recarga en nada la producción, como parece ser que se quiere hacer creer a la Junta de Economía estando dispuestos a probarlo en todos los momentos.

El gobernador tomó buena nota de estas observaciones y las trasladó al oficial de la Sección de Economía para los efectos consiguientes el día de la reunión próxima.

VISITA DEL SR. ARAD DE COVADONGA

El señor Abad de Covadonga estuvo ayer visitando al gobernador.

El señor Alonso Mallol nos ha dicho que la visita no tuvo importancia alguna, pudiendo considerarse como una visita de cumplido.

PROTESTA DE LOS DUEÑOS DE CAFES

Una comisión de los dueños de cafés estuvo hablando con nuestra primera autoridad del acuerdo adoptado por el Jurado Mixto de cerrar durante el día de hoy, protestando de que pudiera tomarse ese acuerdo por unos vocales reunidos de modo improvisado y sin tener la aquiescencia de la mayoría de estos industriales.

EL AYUNTAMIENTO DE CANDÁS

Una comisión de republicanos radicales socialistas de Candás estuvo hablando con el gobernador de ciertas cuestiones que están pasando en aquel Ayuntamiento.

El gobernador les contestó que procurará enterarse de lo que haya de todo esto.

EL TENIENTE CORONEL DE LA GUARDIA CIVIL

Por último nos dió cuenta el gobernador de haber regresado el jefe de la Comandancia de la Guardia civil, teniente coronel don Juan Moreno, que terminó la licencia que venía disfrutando.

NOTICIAS DE LOS NEGOCIADOS

Ha sido designado delegado del Ayuntamiento de Corvera el empleado de Hacienda don Antonio García Miñón.

—Al alcalde de Siero se le reclama la certificación del acuerdo del Ayuntamiento de elevar instancia a las Cortes pidiendo se prohíba la duplicidad de sueldos, a fin de evitar el paro forzoso.

—A los alcaldes de Amieva y Cabrales se les dá traslado de un oficio de la Dirección General de Administración, reclamándoles el pago de las cantidades que se adeudan al Ayuntamiento de Cuacas (Cáceres) por jubilación del secretario don Francisco García Prieto.

Caso de no hacerlo, se les obligará por la vía de apremio.

—Se envía al "Boletín Oficial" una circular dirigida a los Ayuntamientos y Diputación para que, con urgencia, manifiesten los ejemplares que necesitan del Reglamento sobre movilización del Ejército, a fin de que puedan ser enviados por el ministerio de la Gobernación.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

La resolución de los asuntos tratados en la sesión secreta quedó aplazada para en la próxima

DE LA SESION SECRETA

En la sesión secreta de anteayer, como hemos dicho, había de tratarse del expediente que se sigue a un funcionario técnico, y al mismo tiempo el alcalde puso en conocimiento de la Corporación otro asunto relacionado con el jefe de arbitrios.

Los concejales deliberaron sobre el particular, pero nada resolvieron en definitiva, quedando para tratar en otra sesión.

INSTANCIAS PRESENTADAS

En el registro de la secretaría del Ayuntamiento se presentaron las siguientes instancias.

Doña Emilia García, solicita permiso para reformar una casa en Las Segadas.

Don Mateo Rodríguez, establecer un puesto de calzado en el Fontán.

Don Alfredo Prieto solicita una plaza de guardia urbano.

Don Víctor Vigil hacer reformas en un bajo de la calle de Argüelles.

D. Arcadio Fanjul, una plaza de guardia o empleado del Matadero.

Don Andrés Fanjul Pantiga también quiere ser guardia.

Don Félix Valdés García pide licencia para habitar una casa en Olivares.

Don Constantino Fernández quiere concertar los arbitrios para los tres teatros.

Don Francisco González Palacios recurre contra la imposición de dos multas.

Don Reinerio Alvarez, vecino de Perlavia (Trubia), solicita rescindir el contrato de la casa-escuela.

Don José San Feliz pide la apertura de un establecimiento en la calle de Argüelles.

INFORMES DE LOS TECNICOS

El ingeniero informa al alcalde en el sentido de que conviene ejecutar para los intereses del Ayuntamiento las obras de pavimentación con loseta de hormigón armado.

El arquitecto remite liquidación final de las obras de ampliación y ensanche del puente del Vasco en el monte de Santo Domingo, y que asciende a la cantidad de 20.597,54 pesetas.

El arquitecto se dirige a la Comisión de Policía Urbana, manifestando que el caso de don Francisco Vega, que deposita escombros en una finca de don Eladio Rodríguez, no afecta para nada a los intereses municipales. Por lo tanto, debe inhibirse.

CONSTRUCCION DE UNA ALCANTARILLA

Se ruega a don Manuel Menéndez y doña Carolina Alvarez pasen por el Negociado de Hacienda de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto relacionado con la construcción del alcantarillado de San Antonio a la Fuente de la Plata.

PAGO DE NOMINAS

Los días de pago de las nóminas del personal correspondientes al mes de Abril son las siguientes:

Lunes 2 de mayo, Guardia urbana.

Martes 3, Guardia urbana.

Miércoles 4, obras por administración y personal de paseos.

Viernes 6, Beneficencia, Laboratorio y desinfección.

lación del secretario don Francisco García Prieto.

Caso de no hacerlo, se les obligará por la vía de apremio.

—Se envía al "Boletín Oficial" una circular dirigida a los Ayuntamientos y Diputación para que, con urgencia, manifiesten los ejemplares que necesitan del Reglamento sobre movilización del Ejército, a fin de que puedan ser enviados por el ministerio de la Gobernación.

Sábado 7, jornales semanales.

Lunes 9, fuentes y cañerías, cementerio, Mercados y Matadero.

Martes 10, Jubilaciones y pensiones y porteros de escuelas.

Martes 11, Jubilaciones y pensiones y porteros de escuelas.

Miércoles 11, Depósito municipal, bomberos, y demás dependencias del Parque.

Jueves 12, Instrucción Pública (alquileres, maestros municipales, etc.), Artes e Industrias y Escuela de Comercio.

SUBASTA DE CABALLOS

El próximo martes, día 3 de Mayo, se celebrará, a las once de la mañana, en los Almacenes Municipales de la calle de Quintana, la subasta de tres caballos, cuya licitación se efectuará por medio de pujas a la llana.

Lo que se hace público para general conocimiento.

En el Principado

"POBRE TENORIO"

Buster Keaton no pierde fácilmente su popularidad. Es otro de los pocos actores cómicos que resisten el paso de los tiempos sin necesidad de acometer novedades cómicas. A Pamplinas le basta tropezar cuarenta veces, caerse de cabeza, llenarse de barro hasta las cejas y no reírse jamás, ni sonreírse siquiera, para arrancar carcajadas de todos los públicos.

Esta cinta "Pobre tenorio", es una más hecha con los citados ingredientes para dar lugar a uno de esos líos formidables de los que no se sabe si saldrá vivo o muerto. El público disfrutó extraordinariamente con las mil peripecias de este pobre hombre que se ve obligado a sentirse Tenorio sin condiciones, valor, ni ganas siquiera.

Unos paisajes bonitos, unas mujeres muy guapas y una serie de chistes que aún vendidos al castellano hacen mucha gracia, son con el popular actor, los elementos de esta cinta que ayer obtuvo un gran éxito de risa.

C. de M.

ACCIDENTE FERROVIARIO

A consecuencia de un descarrilamiento en la línea del Norte, resultó muerto un mozo de tren y herido grave el conductor

En el Gobierno civil se nos facilitaba ayer un telegrama en el cual se daba cuenta de un accidente ferroviario ocurrido en la estación de Malvedo y en el cual había resultado muerto un mozo de tren de Pola de Lena, llamado José García, y herido de gravedad, el conductor Lino Avella Prieto.

Más tarde nos ampliaban la noticia diciendo que el accidente se debió al descarrilamiento de unos vagones de un tren de mercancías, a consecuencia del cual quedó intercep-

Ayer, en la Universidad

El Centenario de Goethe

Ayer, en una de las aulas del *alma mater*, se reunieron varias personas a celebrar un acto altamente simpático; a conmemorar el centenario del más grande poeta de Alemania.

Apenas llegarían a tres docenas los que allí estaban; pero la escasez del número quedó ciertamente compensada con la categoría intelectual de las personas que asistieron.

El homenaje rendido a la memoria de Goethe no ha podido ser más sencillo ni más modesto; pero acaso tenga por eso mismo el mérito inextinguible de esos ramos de flores silvestres que se ven a veces en las pobres capillas de nuestras serranías.

Ha sido un homenaje cordial. Los alumnos del doctor Jorge Schiffauer, que, guiados por tan distinguido filólogo y humanista, han entrado con paso firme, una vez salvada la muralla del idioma, en el pomar espléndido de la cultura germana, dieron ayer brillante prueba de la magnífica labor que vienen realizando.

La falta de espacio nos impide publicar, cual sería nuestro deseo, las traducciones y trabajos leídos por los alumnos del doctor Schiffauer.

Consignemos, solamente, que las señoritas Juana Prida, Elena Vigil, Rosario Buylia, Elvira de Lafuente, Manolita Alonso y Teresa Santos, y el señor Fresno, recitaron primero la traducción española por ellos efectuada, y después la composición original alemana, de bellísimas poesías de Goethe.

El doctor Schiffauer pronunció una breve y jugosa oración inicial, explicando la significación del acto. No habló de Goethe, pues, según sus propias palabras, hablar sobre Goethe sería un vano atrevimiento de la mediocridad, y criticarle sería una profanación de su genio. Tampoco lo midió ni comparó con nadie ni con nada "porque el genio no admite medidas ni fórmulas; el genio es incmensurable".

El doctor Schiffauer terminó diciendo que los alumnos de su cátedra habían querido, al celebrar el acto de que damos cuenta, aportar unas hojas de laurel para tejer la corona que la humanidad entera coloca hoy sobre la frente olímpica del genio alemán.

Nota oficial

Asociación de Conductores de Automóviles de Asturias

Esta Asociación trasladó su domicilio social a la calle de Guillermo Estrada, número 8, bajo, de esta capital, lo que ponemos en conocimiento de todos los afiliados para cuantos asuntos tengan que resolver.

Las horas de Secretaría son de siete a nueve de la noche todos los días laborables.—La Directiva

Para pronto

Homenaje a Blasco Ibáñez

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Se proyecta rendir un homenaje a la memoria de Blasco Ibáñez con motivo de la colocación de la placa que dará su nombre a la calle de San Bernardo.

Seguramente en la organización de este homenaje intervendrá el Ateneo, que ya quiso homenajear al ilustre novelista en vida.

Lea usted "La Voz de Asturias"

tada la vía por espacio de algún tiempo, y sufriendo un retraso de algunas horas los trenes expreso y correo de Castilla.

Tan pronto se tuvo noticia del accidente, el médico de la Compañía, afecto a la estación del Norte, prestó asistencia facultativa al herido, quedando hospitalizado éste en el botiquín de dicha estación.

Por disposición del juez, el cuerpo totalmente destruido del descarrilado José García, fué llevado al depósito de Malvedo.